

Értesítés

November 14-től indult a hazai médiákban a kerületi önkormányzatokba való választások hivatalos kampánya. Lapunkban azonos feltevések mellett, a demokrácia elveinek megfelelően, valamennyi résztvevő pártnak és független képviselőnek lehetőséget biztosít szerkesztőségünk a megnyilvánulásra, bemutatkozásra. A közötti kampányanyagok tartalmáért szerkesztőségünk nem vállal felelősséget.

dunatáj

XII. évf.

48. szám
2001.

november 28.

7 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Amikor egy belső indítatásnak engedve úgy döntöttem, hogy megpróbálok harcba szállni annak a járásnak a fellendítéséért, amelyet szülőföldemnek tartok és szeretek, nem gondoltam arra, hogy részt kell majd vennem kampánygyűlések egész során, hiszen úgy illik, hogy a képviselőjelölt bemutatkozzon, s közölje hallgatóságával a gondolatait. A független képviselők egy csoportjával jártam a Komáromi járás falvait. Mindenütt sorsuk miatt kétségbeesett emberekkel találkoztam. A letargia, a szomorúság, a létbizonytalanság uralkodik szűkebb pátriánkban. S mi több, mi még ígéretet sem

tudtunk. Nincs erkölcsi joga senkinek sem arra, hogy utakat, hidakat, munkahelyeket ígérjessen akkor, amikor végnapjait éli a hajógyár, s vele együtt az egész járás. Nem tudtunk minden községbe eljutni, nem tudtunk a járási székhelyen kampányolni. A hivatalos helyeken becsukódtak előttünk az ajtók, s csak néhány község polgármestere merte vállalni, hogy leüljön melénk, meghallgassa elképzeléseinket. Mert akkor mit szól egyetlen pártunk, amely demokráciát hirdet, s hirtelenjében csak a hetvenes évek legsötétebb pártfegyelméhez tudom hasonlítani belső irányítását. Azon polgármesterek előtt, akik mégis vállalták, hogy eljönnek közénk, megemelem a kalapomat. A többiek, ha megjelennek, meghallhatták volna a két gyermekének és férjének egy fizetésből naponta élelmet adó feleség csodás történetét, vagy azét a fiatalamberét, aki télen és nyáron, esőben és hóban kerékpárral jön napi negyven kilométert megtevé Komáromba, mert így a buszjegyek árát családja tudja fordítani. Demokratikus választásokról beszélünk, holott éppen a szabad gondolkodását, csak lelkiismeretük szavára hallgató jelöltek bemutatkozását megfizethetetlen összegért vállalta csak a közszolgálati média, s egyetlen magyar nyelvű napilapunk. Mert van egyre erősödő párhűség, pártfegyelem, miközben lassan eltűnik az emberi értéket, a gondolkodás szabadságát érvényesítő akarát.

38. Ennek fontosságára szerettem volna felhívni olvasóim figyelmét azzal, hogy odaálltam a független jelöltek sorába. Ránk nem kötelező a pártfegyelem, s csak saját lelkiismeretüktől függünk. Hogy ez kevés? Nem hiszem, hiszen titokban valamennyien érezzük a gyors és azonnali változás szükségességét. Esetleges megválasztásom esetén szeretném hűen, pártatlanul tájékoztatni az olvasót a kerületi szerv munkájáról, s arról, hogy járásunk képviselői közül ki, mikor és hogyan szavazott, meg szolgálja-e azt a bizalmat, amit az itt élők előlegeztek számára, vagy pártja utasításának engedett. Munkámmal szeretném elérni, hogy ne maradjanak fűtetlenek a községi kultúrházak, hogy a fiataloknak legyen hol, okosan eltölteni a szabadidejüket, hogy a kerület kasszájából végre jusson annyi az itteni egészségügynek, hogy járhasanak a mentők, legyen gyógyszer a patikákban. Szorgalmazni kell a mezőgazdaság és az ipar helyreállítását, hogy azok irányítása olyanok kezébe kerüljön, akik értenek a földhöz, vagy termeléshez. A föld végre azt szolgálja, aki rajta dolgozik! A kistermelő beruházása néhány év alatt többszörösére nőtt, ám a felvásárlási árak változatlanok maradtak. Meg kell gátolni üzemeink, gyáraink további szétlopkodását, fel kell számolni az áttekinthetetlen szövevényű, a munkahelytől távoli megyékben bejegyzett kft-k hálózatát. Adózzanak ott, ahol a termelés folyik. Hogy ebből mit sikerül megvalósítani, azt nem tudom, de bízom abban, hogy olvasóim elhiszik: Soha nem a saját, hanem közösségi érdekeinket tartottam szem előtt, s most is ezen az úton kívánok továbbhaladni. Ha megtisztel bizalmával, kérem, keretezze be a választási listán a 38-as számot is.

Tisztelettel

Morovič Lajos

főszerkesztő

A Nyitrai kerületi önkormányzat
38-as számú képviselőjelöltje

Sorsunkról, pátriánkról döntünk

A kerületi önkormányzat szolgáljon bennünket

December 1-jén újra választási urnákhoz járulunk. Szavazatainkkal olyan önkormányzati szervet kell létrehozunk, amely valamennyiünk érdekeit képviseli majd. A kerületi önkormányzati szerv lesz az, amely végső soron gondoskodik majd a felsőbbfokú iskolák, egészségügyi intézmények, az úthálózat és közművesztés, s más fontos létesítmény, intézet építéséről, fenntartásáról. Ilyen jellegű választásra most először kerül sor, s járásunk lakossága szempontjából a legszomorúbb időszakban.

Szinte nincs olyan nap, s olyan község, ahol az utóbbi tíz napban ne fordult volna meg valamilyen párt, vagy mozgalom, hogy káprázatos választási ígéretekkel halmozza el naivnak nézett hallgatóit. Mert ígéretet tudunk, csak éppen cselekedni nem. Nem furcsa az, hogy éppen azok ígéretei a legkeveset töltöttek, akik most is ott vannak a hűsoszféknál, ám mindaddig egyetlen kanálnyi ételt sem voltak hajlandók velünk, átlagpolgárokkal megosztani? Miért ígéretet olyan, aki saját, gyümölcsöző vállalkozásai egész sora mellett szűkebb pátriánk asztalára egyetlen szelvet kenyeret sem juttatott?

Sokan döntöttek úgy, hogy nem kívánnak részt venni a kerületi önkormányzat megválasztásában. Törkig vannak a politikával. Sokan vagyunk így, ám közben nem szabad elfelednünk, hogy most adott a lehetőség arra, hogy egyszer s mindenkorra véget vessünk a politikai csatározásoknak akkor és ott, ahol mindennapjaink további alakulásáról lesz szó. Igen, el kell mennünk szavazni, ám élni is kell lehetőségünkkel. Most nem kell egyetlen pártra,

vagy mozgalomra adni voksunkat, szabad belátás szerint egy, vagy legfeljebb nyolc nevet kell kiválasztani a hatvankét egyéni jelölt közül. Es most valóban van lehetőségünk választani, hiszen vannak ismert, híres, vagy éppen hírhedt egyéniségek is a listán. Csak arra adjuk le szavazatunkat, akit ismerünk, akiben megbízunk, vagy éppen bármikor kérdőre, felelősségre tudjuk vonni. Tudunk majd élni a lehetőséggel, vagy éppen szüklátóköri módon egyetlen párt képviselőre adjuk szavazatunkat, kihagyva a választási lehetőséget?

A jövő héten már ismertek lesznek az eredmények, s tudni fogjuk, hogy ki képvisel bennünket majd Nyitrán, ki az, aki talán az utolsó pillanatban igyekszik megmenteni az összeomló gazdaságával egyszer mindenkit összeroppantó Komáromi járást. S vajon a párhűséggel tartozó, központi döntésekre szavazó képviselők, vagy a saját lelkiismeretükre, erkölcsi mércéjükre támaszkodó független képviselők lesznek-e többségben? Erdeklődve várjuk az első kerületi önkormányzati választások eredményeit.

Pilinszky János: *Ismerem*

*Ismerem Jézus éjszakait,
és a bal lator istentelen magányát.
A jótett szelíd mezejét, s a merénylő
elhagyatott, üszkös kezét a tett után.*

*És ismerem a bárány vesztét,
úgy is, mint aki veszködve topog
halálos esése előtt,
és úgy is, mint aki hitével
a meleg belsőt keresi.*

Közúti balesetek

• **Kilenc közúti baleset történt november 19-e és 25-e között a Komáromi járásban**, amelyek következtében ketten könnyebb sérüléseket szenvedtek, az anyagi károk összértéke pedig meghaladta a 250 000 koronát. Nyolc balesetet okoztak személyautó-szofőrök, egyet pedig traktoros. Két balesetet szenvedett gépjárművezető nem az útviszonyoknak és tudásának megfelelő sebességgel közlekedett, két balesetet okozott az elsőbbségadás elmulasztása, egyet a helytelen előzés, hámat a helytelen vezetésmód és egy balesetet szenvedett sofőr nem teljesítette a gépjárművezetők alapvető köteleességét.

• **Autóbusznak ütközött.** Közúti baleset történt november 22-én 0,30 órakor Komáromban, a Komenský és Rákóczi utca kereszteződésében. H. György a Vág-híd felől a megengedettnél nagyobb sebességgel Škoda Octavia típusú személyautójával érkezett a kereszteződésbe, ahol a mellékutcának számító Komenský utcából a Vág-híd felé kanyarodott egy Karosa típusú autóbusz, amelyet O. Sándor vezetett. A személyautó a busz bal oldalának ütközött. H. György egyheti, míg útítarsa, H. Géza hét-tíz napi gyógykezelést igénylő sérüléseket szenvedett. A sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. Az anyagi kárt 520 ezer koronára becsülték.

• **Nem adott elsőbbséget.** Közúti baleset történt november 23-án 9,35 órakor Gútán, a Rózsa és Erdei utca kereszteződésében. B. Mátyás a Rózsa utcán az Erdei utcái kereszteződés irányába haladt Škoda Felicia típusú személyautóján, miközben a kereszteződésben nem adott elsőbbséget egy jobb felől érkező 105-ös Škodának, amelyet T. Mónika vezetett. Sérülés nem történt, a sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. Az anyagi kárt 75 000 koronára becsülték.

• **Karambol történt Komáromban** november 25-én 14,20 órakor. Az E. B. Lukács és a Szakszervezeti utca, valamint egy név nélküli utca kereszteződésében. A Vaz típusú személyautóján közlekedő G. Roland nem adott elsőbbséget egy főutcán haladó Lancia személyautónak, amelyet O. László vezetett. Sérülés nem történt, a sofőrök nem fogyasztottak szeszes italt. A Vaz-on ötezer, a Lancián pedig 20 ezer koronás kár keletkezett.

Rendőrségi hírek

• **Rendbontás büntetnének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat** P. Miroslav ügyében, aki november 11-én és 19, 10 óra között a komáromi Kossuth téren lévő Francosco vendéglőben előzetes szővártást követően tetteslegesen bántalmazta P. Timeát, majd tömízüzni kezdett és tettével 3100 koronás anyagi kárt okozott a tulajdonosnak. Az eset körülményeit a komáromi rendőrség vizsgálja.

• **Rendbontás büntetnének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat** P. Miroslav ügyében, aki november 24-én 17 órakor Naszvadon, az Árok és Komenský utca kereszteződésében tetteslegesen bántalmazta tettét, P. Katalint, akinek öklével többször az arcába sújtott. A nő ötnapi munkaképtelenséggel járó sérüléseket szenvedett. Az eset körülményeit az ógyallai rendőrség vizsgálja.

Lehotský Adolf mérnök, százas

A Kooperatíva Biztosító Rt előnyös ajánlata A GÉPJÁRMŰ-TULAJDONOSOKNAK

A Kooperatíva Biztosító, mint az első magánbiztosító, szilárdan tartja második helyét a szlovákiai biztosítók rangsorában. A Törvénytár 381/2001-es számú törvénye értelmében ez a biztosító is jogosult gépjárművezetői kötelező felelősségbiztosítás megkötésére. Ezért felkerestem a biztosító

— A Kooperatíva Biztosító Rt immár tíz éve fejt ki eredményes tevékenységet a szlovákiai biztosítási piacon. Jó hírnevünk öregbítése érdekében előnyös feltételeket szeretnénk kínálni a gépjár-

40 százalékát fizetik ügyfeleink. A kötelező biztosítási összeg részletekben történő fizetését is lehetővé tesszük. Amennyiben a 2002-es évre szóló biztosítást még 2001 folyamán megkötik és befizetik, az első biztosítási esemény (kár) nem befolyásolja bónuszukat. A kötelező felelősségbiztosítás a Kooperatíva Biztosító variábilis, ami azt jelenti, hogy a Partner nevet viselő alapbiztosításhoz az önkörülmenyeinek megfelelő kiegészítő biztosítást is választhatnak. Mindazok, akik nálunk



művezetők kötelező felelősségbiztosítása terén is.

• **Szólna kérem ezekről bővebben?** — Amennyiben nálunk kötjük meg a kötelező felelősségbiztosítást, a biztosítási ügyek intézésénél nem kell két biztosítót felkeresni, mindent egy helyen intézhetnek. Nagyon figyelemreméltóak a biztosítónk által kínált asszisztens-szolgáltatások a gépjárművezetők részére. Ugyanakkor nem elhanyagolható biztosítónknak a biztosítási piacon betöltött szilárd pozíciója s pénzügyi ereje, amelyek garanciát jelentenek vállalásaink teljesítésére. Mindazok, akik baleset nélkül vezetnek, 60 százalékgig terjedő bónusz nyerhetnek. Ez mind az állampolgároknak, mind a vállalkozókra érvényes. Ötévi balesetmentes vezetés után a kötelező biztosítás összegének mindössze

kötnek biztosítást, zenekazettát, ill. CD-t kapnak ajándékba.

• **Úgy hallottam, versenyt is hirdetnek.** — Valóban így van, a versenyben minden ügyfelünk részt vesz, aki kötelező gépjárművezetői biztosítást köt nálunk és befizeti a biztosítási összeget, vagy annak szerződésben rögzített részletét. Minden ötvenezredik ügyfelünk ötve-

nezer korona készpénzt nyer. Emellett a 2001. december 6-án rendezett sorsoláson 200 ezer koronát, december 13-án ugyancsak 200 ezer koronát, december 21-én pedig 300 ezer koronát nyer egy-egy szerencsés ügyfelünk. A sorsolásra Pozsonyban, a Kooperatíva Biztosító Štefanič utca 4. szám alatti épületében kerül sor, amelynek eredményéről a nyerteseket írásban értesítjük. Mivel az elkövetkező hetekben megnövekedett forgalommal számolunk biztosítónknál, ezért bővített munkaidőben várjuk ügyfeleinket, munkanapokon 8-tól 18 óráig, szombaton és vasárnap pedig 8-tól 15 óráig a Széna tér 12-es szám alatti irodánkban. Telefonon a 035/7704508-as, 7704507-es, 7701918-as és a 7702664-es számokon adunk tájékoztatást. Mindenkit szeretettel várunk a Kooperatíva Biztosító nál. (be-x)



KOOPERATIVA

Postarablókat keresnek

Tettestársként elkövetett rablóátadás büntetnének gyanúja miatt indult rendőrségi vizsgálat két ismeretlen tettes ügyében. November 19-én 9,25 órakor egyikük a Szlovák Posta csúcsot kirendeltségének bejárata előtt várakozott, amíg társa bement az épületbe, ahol fegyvernek látszó tárggyal kényszerítette a posta vezetőjét mintegy 12 000 korona átadására. A tettesek elmenekültek.

Növényvédelem

Pajzstetvek a téli kertben

A háztáji gyümölcsösökben károsító pajzstetvek számát és következtetésben kártételüket jelentősen csökkenthetjük a téli fatisztogatásokkal. A szabadföldi munkára alkalmas téli időben célszerű minden évben alaposan megvizsgálni gyümölcsfáinkat és a gyümölcsös környékét. Győződjünk meg arról, hogy nincs-e jelentős pajzstetűfertőzés a kerben, valamint az azt határoló sövényeken és a házikertek dísznövényein, például a rózsákon. Különösen fontos ez az újonnan telepített gyümölcsfák környékén, mert ezeket a pajzstetvek különböző fajai (akáciapajzstetű, szilva-pajzstetű, piros körtepajzstetű, sárga almajazstetű) még inkább veszélyeztetik. Az erősen fertőzött növényeket a legjobb megsemmisíteni.

Ha a fertőzési gócot jelentő növény olyan fajta, amelytől semmiképpen nem akar a tulajdonos megválni, különös gondtal kell megfésztogatnunk, majd tavasszal permeteznünk. Ez a körültekintés különösen elengedhetetlen kiöregedett, beteg, károsított által fertőzött, pusztulófélben lévő fák esetében is, ám ha megmaradásuk nem indokolt, akkor a fiatal és egészséges fák megóvása érdekében kívánatos a mielőbbi kivá-

gásuk. Ezeket a munkákat követheti a gyümölcsfák, bokrok, dísznövények átvizsgálása, az erősen pajzstetves részek kivágása, tisztítása kéregkaparóval, drótkéffel.

A túl sűrű korona kedvez a pajzstetvek elszaporodásának, ezért a ritkításuk igen fontos. A szellősebb koronában a permetezés hatásfoka jobb, mert a permetszer oda jut, ahol a pajzstetvek megtelepedtek. Az alapos tisztogatásból ne hagyjuk ki a ribiszke- és köszmétebokrokat sem. Ezeket főleg a nagyon veszélyes kaliforniai pajzstetű fertőzi, illetve előszeretettel megtelepszik rajtuk. Ezért a fertőzés gócai elsősorban ezek a fák. Nem is ritkán előfordul, hogy a kaliforniai pajzstetű a rózsát is károsítja. A fertőzött gyümölcsfákat, különösen az almát, alaposan meg kell tisztogatnunk tőlük. Az ilyen fatisztogatás után végezzük el a tavasi lemosó permetezést is egy százalékos Oleo-oekollal vagy Oleo Ekaluxszal. Ha a téli tisztogatást elhanyagoljuk és csak a lemosó permetezésre hagyatkozunk, könnyen csaldóság érhet bennünket. A pajzstetveknek ugyanis évente több nemzedékük is kifejlődik, így az áttelelőre vonuló nőstények több rétegben felhalmozódott pajzsa megvédi őket a permetszertől, így azok átvészélik a tavasi lemosó permetezést is.

Csekes Zoltán mérnök

Négy nappal a választások előtt

Szívügyem a Komáromi járás...

Az MKV közvéleménykutató intézet legutolsó felmérése szerint a kerületi önkormányzati testület megválasztásába a polgárok 55 százaléka kapcsolódik majd be, míg 17 százalékuk biztosan nem megy el szá-

vazni. A felmérések szerint a választók egyharmada számára közömbös, hogy ki, milyen pártot képvisel, míg 40 százalékuk egyértelműen a független képviselőkre adja majd le voksát.

A józan gondolkodás egyik bizonyítéka, hogy a Nyitrai kerületben, ahol mintegy 200 ezer magyar él, a lakosság 9 százalékát nem érdekli a jelöltek nemzetiségi és etnikai hovatartozása. Egyelőre a megyeelnök-jelöltek közül csak Fehér Miklós (MKP) és Rudický Péter mérnök (független) szerezte meg az előlegezett bizalom több mint 20 százalékát. Ez utóbbi jelölttel készült beszélgetésünk.

• Az egyik ígéretesen fejlődő szlovákiai bank kerületi igazgatója miért érzi szükségét annak, hogy politikai pályára lépjen?

— Senminképp sem tartom politikai munkának a kerületi önkormányzat tevékenységét, hiszen itt nagyon pontos, szigorú gazdasági célkitűzéseket kell majd megvalósítani. Egyébként ismerőseim, barátaim szívtottak meg éppen azért, mert valamennyiüknek elege lett a felesleges politikai csatározásokból, amelyek sokszor szöges ellentétben vannak az itt élő emberek személyes érdekeivel. Természetesen ezek az emberek ismerték munkámat, pártsemlegességemet, s bíznak bennem.

• A közvéleménykutatás szerint Ön a politikai pártok jelöltjeit messze „lelépte”... — Nem tartom mérvadónak a közvéleménykutatási adatokat, inkább annak eredményeként könyvelem el a sikert, hogy sokan ismernek, tudják, hogy minden lépésemmel ennek a szűk régióknak a fejlesztését segítettem eddig is. Nagyon

sok magyar barátom van, hiszen édesapám munkahelyén együtt nevelkedtem a tanyasi gyerekekkel, s egy életre megtanultam, hogy a barátság nem ismer nyelvi akadályt, a barátok között az egyenesség, vagyis a jellem a mérvadó.

• Mit „ajánl” a választóknak?

— Felesleges légvárakat építeni mindaddig, amíg a kerület anyagi lehetőségei nem ismertek. Tudom viszont, hogy mi bántja a lévaikat, érsekújváriakat, a vágsellyeiket. S mivel nagyon gyakran tartózkodom a Komáromi járásban, ott akár katasztrófa-helyzettel is lehetne a körülményeket jellemezni. Nem tudom, kik a felelősök ennek a virágzó járásnak a tönkretételéért, de elképzelni is nehéz,

hogyan alakulhatott ki ilyen fokú munkanélküliség, az ország egyik legnagyobb ipari üzemét miért engedték elkötyvetve, nem is szólva az ország legfontosabb gabona- és zöldségtermesztő vidékének számító terület jelenlegi mezőgazdasági állapotáról. Nem túlzás, nyomasztó érzés, ami komáromi, gútai, vagy madéreti barátaim között fogad. Csakis összefogással, és azonnali problémamegoldással segíthetünk ezen a helyzeten.

• Pénz, pénz, pénz... — Hát igen, Montecuccoli óta tudjuk, hogy ez a három dolog kell a háborúhoz. És ami ránk vár, az valóban harc lesz. Mint bankügyi és menedzszerszakember tudom, hogy van lehetőség pénzt szerezni, viszont elengedhetetlenül fon-

tos, hogy annak felhasználását kellően ellenőrizni lehessen. Ennek hiányával magyarázom például azt, hogy a Nyitrai Kerületi Hivatal napjainkra 100 milliós adósságot halmozott fel. Felelősök persze ezúttal sincsenek.

• Nem túl sok problémát kell megoldaniuk? — A legégetőbb a munkanélküliség, az egészségügyi áldatlan helyzete és a bünyés felszámolása. Ezek alapos mérlegelés után megoldhatóak. S velük együtt kell javulnia a polgárok biztonságérzetének, megoldódni a lakásproblémáknak, kilábalni a nyomorból. Nem lesz könnyű helyzetben a kerületi önkormányzat, s ezért számomra sem mindegy, hogy ebben a munkában velem együtt majd ki vesz részt. Szeretnék szabad gondolkodású, becsületes emberekkel együttmunkálkodni. December 1-jén a választók leadják voksukat, s én bízom abban, hogy ezt már önállóan gondolkodással, kellő mérlegeléssel, saját lelkiismeretük által vezérelve, s nem pártpolitikai indítványra teszik.

• Köszönjük a tájékoztatást.

A T-Galéria várja a művészetek barátait

Roskoványi István színpompás világa

A közelmúltban nyitották meg ünnepélyes keretek között a komáromi T-Galériában Roskoványi István kassai festőművész tárlatát. Amint azt a megnyitón Tóth István mérnök, a galéria tulajdonosa elmondta, kétéves igyekezetének „gyümölcse” Roskoványi István most megnyitotta, azé a festőművészé, akinek képei Párizstól

A festőművész, akinek tehetsége korán megnyilvánult, a képzőművészeti főiskolán Csemicky László, Ján Želibský és más neves hazai festőművész-tanárok tanítványa volt, míg Kassán Jakoby Gyula művésze volt rá a legnagyobb hatással. S éppen a

Istambulig nagy sikert arattak. A „Színes világ” című Roskoványi-tárlaton a művész nagyméretű absztrakt alkotásait tekintheti meg a komáromi közönség. Az alkotó eddigi pályafutását és művészetét Batta György méltatta a tárlatnyitáson, akít immár harmincéves barátság fűz Roskoványi Istvánhoz.

kassai művészeti hagyományokra és a hazai modern mesterekre alapozva „kalandozott” el az absztrakt képzőművészetek világába. Roskoványi István maga is keresetlen szavakkal vallott művészeti krédójáról, amely olyan kiváló alkotásokban nyilvánult meg,

amilyenek a mostani tárlatán is látható képei, mint például a Vihar, Völgy, Táj, Szökőkút, Bolondos angyal, Csendélet és a Rutlett.

Roskoványi István tárlata december 4-ig tekinthető meg.

B. I.

Élet írta sztorik

avagy: Kis emberek nagy történetei

Esküszöm, tovább nem borzoló az ideget, s ezek közül is azt, ami a legkisebb és az ember rágószerűt teszi használhatatlanná, de két fogorvosi történetet még el kell mondanom. Gyermekkori barátom, aki elsőosztályú agyarásszá képezte ki magát, naponta találkozik félelemtől remegő térdű betegekkel. Közülük az egyik legismertebb Sz. úr volt, akinek csaknem kétméteres természetéhez legalább másfélméteres testsúly is párosult. Ráadásul rokonszokmánya is volt, mert hentesként naponta taglózott le a bikákat, teheneket. Olyankor nem remegett a keze, de bizony, ha fogorvoshoz kellett mennie, már más volt a helyzet. Történt egyszer, hogy fél arca duplájára dagadt a lyukas fogtól, amelynek már csak csonkjai jelezték, hogy valaha helyén egy kisebb agyar szerénykedett. Sz. úr fogán már csak a „hidegvas”, vagyis a fogó segíthetett, ám a fájdalom enyhítésére egy kis szurival az íny alá kell juttatni az

érezéstelenítőt. Még csak az ablak felé fordulva a fecskendőben maradt légbuborékok kirázásánál tartott az orvos, amikor hangos koppanásra lett figyelmes. Sz. úr ugyanis a tű láttán elájult, s szép lassan „Jecsorgott” a szék mellé. A doki és a nővér keserves erőfeszítéssel tudta csak visszarakni az időközben életre pofozott beteget, aki viszont rendre eszméletlenséget produkált a tű láttán. Végül a doki megúnta a dolgot, s az egyik ájulás alatt alattomban beszúrta az injekciót, s ébredő betege már csak a zsidó nyelvét érezte. Átmeneti megnyugtatásul Sz. urat kiültették a váróterembe, hogy pihenjen, s határozottabban legyen az érzéstelenítés. Tíz perc után a nővér ki is ment a betegért, ám annak csak hűlt helyét találta.

Még két alkalommal történt meg az eset, míg azután a fogdoki egy ájuláskor injekció nélkül rántotta ki a fogat.

De volt olyan barátja is a dokinak, akít a

felesége zavart el hozzá, mondván: — Nem vagy férfi előttem, ha nem mered megmutatni a fogadat az orvosnak!

Nos, a barát tényleg bátor volt. Elment az agyarásszhoz, beült a székébe, tágra nyitotta a száját, azután rábökött a hátsó zúzóra: — Látod doki?

— Látom, a lyukat is, mindjárt betömjük!
— Tömöd ám a keresztényád térgyékálását — replikázott a beteg, majd kiszállt a székéből, s csak az ajtóból szólt vissza: — Ha kérni az asszony, hát itt voltam, megmutattam neked a fogamat. Majd ha annyira fáj, visszajövök...

Igy történt, hogy megmaradt a férfiúi becsület is, meg a fog is, no meg a fogfájás is. Az asszony leigazolta a dokit, elbeszélgettek a férj elmeállapotáról, akinek bátorsága és tűrőképessége eredményeképp csak három nappal később, éjjel tizenegyre kellett a dokit ébresztve, rendelni székbe kerülve a fogtól megszabadítani... —

SZÍVÜGYÜNK A RÉGIÓ - ROZUMIEME REGIÓNOM



STRANA MAĎARSKEJ KOALÍCIE
MAGYAR KOALÍCIÓ PÁRTJA
SMK - MKP

A nyitrai kerület elnökjelöltje
Kandidát na predsedu nitrianskeho
samosprávneho kraja

FEHÉR MIKLÓS

42 éves parlamenti képviselő
42 ročný poslanec NR SR



2

Együtt a komáromi járásért – Spoločne za komárňanský okres

A nyitrai kerület komáromi járás képviselőjelöltjei
Kandidáti do zastupiteľstva samosprávneho kraja za komárňanský okres



2

Angyal Béla, Ing.
44 éves villamosmérnök
44 ročný elektroinžinier



6

Bastrnák Sándor, MUDr.
64 éves orvos
64 ročný lekár



7

Bastrnák Tibor, MUDr.
37 éves kerületi előjáróhelyettes
37 ročný zastupca KÚ



11

Böles József
56 éves polgármester
56 ročný starosta obce



13

Fehér Miklós
42 éves parlamenti képviselő
42 ročný poslanec NR SR



20

Hortai Éva, JUDr.
47 éves ügyvéd
47 ročná advokátka



51

Sebők Zoltán, MUDr.
55 éves orvos
55 ročný lekár



53

Szabó Olga, JUDr.
43 éves parlamenti képviselő
43 ročná poslankyňa NR SR

Célunk tisztelettel és méltóan képviselni a komáromi régió polgárait – Naším cieľom je s úctou zastupovať občanov komárňanského regiónu.
Kérjük tiszteljenek meg bizalmukkal és szavazzanak ránk. Prosíme darujte nám Vašu dôveru a Vás hlas.



A NÉPPEL ÉS A NÉPÉRT

Válasszák a Nyitrai kerület
önkormányzatába
az ötpárti koalíció
képviselőjelöltjeit

Doc. Milan Belica mérnök, PhD.
50–éves, pénzügyi menedzser
a kerületi önkormányzat elnökjelöltje

1



MUDr. Marek Antal

sebészorvos, 54 éves
komáromi lakos

A hét végén újra választási urnákhoz járul Szlovákia lakossága, amely első ízben alakítja ki a megyei (kerületi) önkormányzati szövet. Csakis a választókon múlik majd, hogy területi önkormányzati szervük tevékenységében a szakmai tudás, vagy a nagypolitika érvényesül-e. Itt az ideje annak, hogy merjünk önállóan gondolkodni és szakítsunk a mindannyiunk számára káros

34. következményekkel járó párhovatartozási megkülönböztetésekkel. Ha valóban szabad választásokról van szó, úgy ideje, hogy a választópolgárok a valódi demokrácia jegyében, az adott társadalom szabad polgáraiént merjenek dönteni.

Olyan képviselőket kell találniuk, akiket bármikor megkereshetünk, megtalálhatunk, teljesítik erkölcsi elvárásainkat, rendelkeznek kellő felelősségtudattal. A független képviselők ennek a szellemnek kívánnak eleget tenni. Ők azok, akik a megyei önkormányzatokban a lehető legkisebb mértékűre csökkentik a „pártosságot”, elkerülve a párhúség csapdáját.

Negyedszázada viselem a fehér köpenyt, s a hippokratészi eskünek mindig eleget tettem. Városi önkormányzati képviselőként kellő tapasztalattal rendelkezem a szociálpolitika területén és ismerem régióink valamennyi hiányosságát és jogos igényeit. Tudom, hogy most nagyon beteg az egészségügy, amelynek gyógyítása a kerületi önkormányzat kezében is lesz. Ehhez szeretnék hozzájárulni. Kérem tiszteljen meg a bizalmával!

JUDr. Haris József

57 éves,

Naszvad polgármestere



Amikor független jelöltként indultam a Nyitra megyei önkormányzati választásokon, abból az elhatározásomból indultam ki, hogy képviselői munkám során az egész régió lakossága érdekeit kell képviselnem, s nem valamilyen politikai párt szűkreszabott csoportjéét kell szem előtt tartanom. A képviselői munkához elegendő tapasztalatot szereztem, hiszen évek óta vagyok a Szlovákiai Falvak és Városok Szövetsége Tanácsának tagja és 1998 óta annak elnökségében tevékenykedem. Mint jogásznak, a SZFVSZT-beli munkásságom elsősorban a közigazgatási törvények reformjának előkészítésében nyilvánult meg, s a szlovák kormány egyes minisztériumaiban folytatott tárgyalások során a jelenlegi önkormányzati érdekek mellett a felsőbb önkormányzati testületek létrejöttét is szorgalmaztam. Mint polgármester, közvetlenül érzem szükségességét egy olyan megyei önkormányzat létrehozásának, amely a szűkebb régió valóban égető problémáinak megoldására összpontosítja majd figyelmét. Én nem tudok hazudni, megfontolatlan ígéreteket tenni, de arról biztosíthatom Önöket, hogy ha bizalmat kapok, s a kerületi önkormányzat tagjaként tevékenykedhetem, mindenképp a Komáromi járás lakosságának érdekeit védem majd, hogy javuljanak az itt élők életkörülményei.

18.

Személyiségeket, és ne politikai pártokat válasszunk!

A kerületi önkormányzati választások úgy mint az egész országban, járásunkban is épp egy hónappal az új 2002-es évet megelőzően kerülnek megrendezésre. A mostani választások további jellemzője még az is, hogy a választópolgároknak lehetőségük nyílik olyan személyek iránt nyilvánítani ki bizalmukat, akiket ismernek, ismerik jellemüket, emberi tulajdonságaikat, képességüket és szaktudásukat, valamint az eddigi élettevékenységük eredményeit.

Sok múlik a közügyek intézésében



52.

egészség- és iskolaügy, valamint a kultúra fejlesztése is. Mindezekhez hozzáértő és felelősséget érző képviselőkre van szükségünk, akik képesek lesznek életszínvonalunkon és életminőségünkön javítani az elkövetkező négy, de



Jobbágy József agrarmérnök

50-éves,

Szentpéter polgármestere

A mezőgazdasági termelésben és magánvállalkozásban többéves gyakorlatl rendelkező ember vagyok. Nem az elméleti, hanem a gyakorlati, konkrét munkát és annak eredményét részesítem előnyben. Több éven át vezettem Szentpéter szövetkezetét, s a község lakossága nemrégiben polgármesterré választott. A megyei önkormányzati választásokon egy új irányzat, a SMER színeiben készülök a megmérettetésre. Szentpéter lakossága az előrehozott polgármesteri választásokon bízott bennem, s ezt a bizalmat megerősíteni is tudtam. Most egy felsőbb irányítási szervben szeretném tapasztalataimat kamatoztatni annak érdekében, hogy végre valóban megkezdődjön a Komáromi járás gazdasági talpraállítása is. Ez csak akkor válhat valóra, ha a megye irányítása tapasztalt emberek kezére lesz bízva. Ne ígérjünk a munkanélküliség csökkentését, hanem tegyünk is érte valamit!

23. *** Lendítsük fel a mezőgazdasági termelést.** A megművelt föld hálás tud lenni, munkalehetőséget, megélhetést biztosít. *** Használjuk ki természeti adottságainkat.** Alkossunk hosszútávú programot a turizmus állandó és folyamatos fejlesztésére. *** Támogassuk a kis- és középvállalkozókat,** hogy újabb munkahely kialakítására kerülhessen sor. *** Segítsük fiataljainkat,** hogy itthon szerzett tudásukat szülőföldjükön tudják hasznosítani. Nélkülük elgyöngyülünk, hiszen ők a jövő pillérei.

Kérem, gondolják át szavaimat, s csak akkor adják rám voksukat, ha elképzeléseimmel egyetértenek. Tetteimért mindig vállaltam a felelősséget, s az eredmények eddig engem igazoltak.



Pint Tibor mérnök

47 éves

komáromi lakos

December 1-jén kerületi önkormányzati választásra kerül sor Szlovákia 8 területi egységében. Bár a közhasználatban megyének nevezük ezt a szűkebb régiót, parlamenti képviselőink három évvel ezelőtti ígérete ellenére törvényhozásunk nem hagyta jóvá a „megye” szó használatát sem, nem beszélve a korábban megígért Komárom megye létrehozásáról. Honatyáink „áldásos” munkája eredményeképp az elmúlt három év

46. alatt gazdaságilag a teljes leépítés útjára került Komárom városa és környéke. Kérdéssel fordulok most a választópolgárokhoz: Ígéretekre, vagy konkrét cselekedetekre adják a voksukat? Ha az igényelt változásra szavazunk, akkor új embereket, új képviselőket kell választanunk.

Valamennyiünk gondját csak a még meglévő munkahelyek megtartása és az új munkalehetőségek folyamatos, átgondolt megteremtése oldja meg. Mint munkaügyi szakember, erre a nehéz, de megoldható feladatra vállalkoztam. Ezért indultam mint független képviselőjelölt. A több mint 1200 aláírás, aminek köszönhetően a jelölőlistán a 46-os sorszám után olvashatják a nevem, arról is árulkodik, hogy az aláírók biznak szakmai ismereteimben és tudásomban. Köszönöm az előlegezett bizalmukat és kérem további szavazataikat, hogy együtt induljunk el azon az úton, amely a járás fejlődését segíti elő.

Az önkormányzati választás ugyanis rólunk, EMBEREKRŐL, MIÉRTÜNK szól...

sok vonatkozásban még a további években is. Próbáljuk a mostani kerületi képviselőválasztásoknál figyelmen kívül hagyni a mindnyájunk számára bizonyítottan káros párhovatartozási megkülönböztetéseket. Adjuk le szavazatunkat megfontoltan, túlzott érzelmektől mentesen azon személyekre, akik megérdemlik bizalmunkat, akik az érdekeinket, a Komáromi járás érdekeit felelősséggel és hozzáértéssel fogják képviselni, akik mindig képesek lesznek tevékenységükről őszintén számot adni választóiknak, járásunk lakosságának.

Tisztelt polgártársak, szavazzunk szívvel, de ésszel is!

Szabó Lajos
dipl. közg. kereskedelmi menedzser,
a DBP képviselőjelöltje

A P R Ó H I R D E T É S E K

• **Írógépek, pénztárgépek, zseb-számológépek javítása.** Cím: Ferencsek utcája 1., Komárom. Tel.: 7713 240, 0907 341 119.

• **Műanyagablakok, rolók javítása és szerelése Gútán.** Tel.: 0903 842 181.

• **Eladók használt fagegmunkáló gépek.** Tel.: 0905 380 719.

• **Eladók használt fémmegmunkáló gépek.** Tel.: 0905 380 719.

• **Eladók használt lakatosgépek.** Tel.: 0905 380 719.

• **Eladó vagy kiadó kert az Erzsébet-szigeten.** Tel.: 0905 380 719.

• **Eladó próbaasztal autóvilamosságra.** Tel.: 0905 380 719.

• **Régi rádiók érdekeinek.** Tel.: 7710 558.

• **Eladó fonottkosaras mély babakocsi (zöld-fehér) és Watson sztereo távirányítós TV.** Tel.: 7710 558.

Redőnyök megrendelhető kedvezményes áron.

Cím: ERGOLEX
Nemesócsa.
Tel.: 7796 425.

• **Eladó nagyobb családi ház Komáromban.** Tel.: 7703 448.

• **Eladó SN50-es és SN55-ös eszterga, valamint gyula.** Tel.: 0905 380 719.

• **Eladó homokozó kompresszorral.** Tel.: 0905 380 719.

Antik bútorokat, régiségeket vásárolok készpénzért.
Tel.: 0905 646 511.

• **Eladók kölyökkutyák (amerikai kokerspániel, shitzu, mopsz, lhasa abso).** Tel.: 0903 426861.

• **Eladó hűtőszekrény.** Tel.: 7721 561.

• **Eladó fára való 1000-res szalagszoló és faeszterga.** Tel.: 0905 380 719.

• **Sürgösen eladó háromszobás lakás Gútán.** Tel.: 0907 653 288.

• **Eladók használt fagegmunkáló-gépek.** Tel.: 0905 380 719.

Prijmeme pracovní silu do drevovýrob.
Tel.: 0905 513 569.
Fagegmunkáláshoz munkásokat keresünk.
Tel.: 0905 513 569.

Karácsonyi meglepetések egész sora vár (számítógépek, nyomdák) a vásárlókra az

APLICO +
üzletházában!
Munka u. 8.
Komárom.
Tel.: 7704 310.
HOME CREDIT és más törlesztéses vásárlási lehetőségek!

• **Eladó üzempékes Ford Cortina alkatrésznek is.** Tel.: 761 01 94.

• **Eladó Órsújfalu határában 4-ásrés hétégi kert faházikóval.** Tel.: 7704 221.

• **Eladó datolyapálma (90-190 cm), boroshordók (150 l, 200 l, 250 l), fazekak disznótorhoz.** Tel.: 7732 258.

• **Eladó vagy kiadó Gútától nem messze 25 ár és 50 ár szántóföld.** Tel.: 7772 037.

• **Eladó Opel Kadett 1,6 i, (gy. év 1990, ezüstszínű, ötajtós, eleje törve) alkatrésznek 10 ezer koronáért.** Tel.: 0905 585 283.

• **Eladom vagy elcserelem komáromi, 2. lakótelepi, teljesen felújított, kétszobás, sajátútús lakásomat Komáromban a 7., 4., 3. lakótelepre.** Ar megegyezés szerint. Tel.: 0907 342 236.

• **Eladó Gútán gyermekbicikli.** Tel.: 0907 339 353.

• **Eladó Gútán, az Iskola utcában két-szobás lakás.** Ar megegyezés szerint. Tel.: 0907 342 236.

L.T.T. STAV

Vízfázstva 5.,
Komárom
Felvezünk kőműveseket és festőket.
Tel.: 0905 645 790.

• **Eladó Gútán, a központban garzonlakás.** Ar megegyezés szerint. Bővebb tájékoztatást a 0907 188 130-as telefonszámon adunk.

Rendkívüli ajánlat!

Akciós áron vállaljuk 1 és 2 idényre szőlő, üzletünkben vásárolt fóliák (tetszés szerinti méretben) szabását és vasalását. Érdeklődjön a 777 1643 telefonszámon!

• **Kötelező gépjárműbiztosítás: 10% kedvezménnyel.** Tel.: 0907 110 381.

• **Vennék 25 literes alumínium tejestekantát.** Tel.: 77108 47.

Komáromi székhelyű, nagykapacitású varróműhely nagyobb tételű megrendelést, valamint bedolgozást vállal. Ajánlataikat a 7731 424-es telefonszámra várjuk.

• **Kisszigeten (Malý Ostrov), a 90. szám alatt eladó öreg családi ház kerttel és szántófölddel (összesen 2 ha). Ara 650 000 Sk. Érdeklődni lehet az esti órákban a 6414 278-as vagy a 0905 758 208-as telefonszámon.**

Redőnyök, relaxák, szalagfüggönyök, elhúzható ajtók szerelése és javítása egyenesen a gyártótól. Tel.: 7725 181, 0905 263 589.

Szereltesse át autóját Landi-Renzo gázüzemmódrára és féláron tankolhat...

METÁL
autószervíz
Tel.: 7731 777

Továbbra is vállaljuk személygépkocsik STK-ra és EK-ra való felkészítését, levizsgáztatását. (Szerelőműhelyünk a komáromi Gépipari Szakközépiskola mögött található)



Mikulás a postától!

Kedves szülők!

A Szlovák Posta komáromi kirendeltsége Komárom lakosainak ismét lehetőséget kínál, hogy igazi Mikulás-hozta ajándékkal lephessék meg gyermekeiket. A posta Mikulása december 6-án (csütörtökön) 12 és 20 óra között kézbesíti gyermekeiknek az önként feladott csomagokat Komárom és Órsújfalu területén.

Csomagjaikat 2001. november 26. és december 5. között a következő postaközpontokban adhatják fel:

**Komárom 1, Damjanich utca
Komárom 3, Építők utcája
Komárom 4, Órsújfalu**

Komárom 5, Király püspök utca
Minden ezzel kapcsolatos kérdésre szívesen válaszolnak a posta alkalmazottai a Mikulással jelölt ablakoknál vagy a 7755 223-as telefonszámon. Köszönjük, hogy együttműködnek velünk a kedves szülők.

A Szlovák Posta komáromi kirendeltsége



Személyautók kihegesztését, valamint lakatosmunkákat (garázsajtók, kapuk, kerítések) készítesz rövid határidőre vállaljuk.
Tel.: 0905 410 832.

• **Eladó Super 50-es traktor jó állapotban, rendszám nélkül 25 ezer koronáért.** Tel.: 7703 419.

• **Eladó garázsolt Lada 1500-as (irányár: 20 ezer Sk)**

• **Eladó tetőfedéshez 300 db Elax alumíniumlemez (40x100 cm), továbbá faeszterga és S 110-es kocsihoz teljes kábelozás.** Tel.: 7772 010, 0905 324 895.

• **Eladó fehérszínű Š-Octavia LX 1,6 (55 kW, 33 ezer km, téli és nyári abroncsok, defenz blok, sötét üveg, csomagtartó, központi zár).** Tel. (napközben): 7731961, vagy 0905 976 775.

• **Eladó emeletes ágy.** Tel.: 0903 054 636.

• **Eladó alacsonyemelő (palettakocsi) 1000 kg-ig, fél év jótállással.** Tel.: 0905 199 762.

• **Alacsonyemelő (palettakocsi) javítását vállalom.** Tel.: 0905 199 762.

• **Lakatosmunkákat vállalom (mezőgazdasági gépek gyártása megrendelésre).** Tel.: 0905 199 762.

• **Eladó kifogástalan állapotban lévő fehér Ford Eskort 1,8 D combi (gy. év 1990, német papírok) vámpapírokkal, 38 000 koronáért.** Tel.: 0905 585 283.

Nemzetközi brókercég felvezet nőket és férfiakat különböző beosztásokba. Jelentkezni december 20-ig lehet (KN, SA, GA) a 7755 700-as telefonszámon, keddi napokon 15 óra után a 31/780 3540-es telefonszámon.

• **Eladó Gútán, saját tulajdonban lévő 3-szobás, 4. emeleti lakás a Brünni téren.** Tel.: 777 1013, 7772 979.

Sürgösen szükségem lenne rövidlejáratú, 30 ezer koronás kölcsönre. A kamatot Ön határozza meg! Van munkahelyem!
Tel.: 0907 124 209.

Megújult árukészlettel várja vásárlóit a SZTÁR üzletlánc gútai üzlete (Győri utca 31.)

Minőségi használt ruhák bő választéka

Karácsonyi meglepetések egész sora várja mindazokat, akik olcsón és jól szeretnének vásárolni!

Pénzre van szüksége?

20 000 – 1 500 000 Sk

**Alacsony évi költség!
Havi törlesztés kezes nélkül 1-10 évig.**

Pl.: 100 000 Sk/1 167 Sk/hó

**Komárom: 035/7702851
Petőfi u. 7**

Dunaszerdahely: 031/551 7002

Galánta: 031/780 3882

**Bratislava: 02/555 71 438,
02/555 67 709.**



Több szakemberre vagy politikusra van szükségünk?



8

Nyitrán, 1957. 4. 26-án született.
A Nyitrai Mezőgazdasági
Főiskola Üzemgazdasági
Karát végezte el. 1993-tól
az Istrobanka Nyitrai
Fiókjának az igazgatója.
Három gyermeke van.

Tudom, hogy szükségünk van:

- autópálya-kerülőre és szennyvíztisztítóra Nyitrán /Nitra/
- kerülőútra Nagytopolcsányban /Topolčany/
- Mohi /Mochovce/, Léva /Levice/ és Nyitra /Nitra/ összekötésére főúttal
- az ivóvíz problémájának megoldására a Lévai /Levice/ járás déli részén
- a Nyitra - Aranvosmarót /Nitra - Zlaté Moravce/ autópálya megépítésére
- a Mohi /Mochovce/ erőmű hármas és négyes blokkja építésének befejezésére
- a hajógyár problémájának megoldására és az ipari övezet megépítésére Komáromban /Komárno/
- a komáromi híd összekötésére a Szlovákiát és Magyarországot összekötő autópályával
- kerülőútra Vácsellvén /Šaľa/ Galánta /Galanta/ felől és a deáki /Diakovce/ termálfürdő fejlesztésére
- bővíteni a kereskedelmi hálózatot és támogatni a mezőgazdasági közép- és kisvállalkozókat az Érsekúvári /Nové Zámky/ járásban

Ezeknek a problémáknak megoldását kínálom polgárainknak:

- munkanélküliség
- bűnözés
- egészségügy

Ing. Peter Rudický
az NKE elnöki tisztségének
független jelöltje

Akiknek működése a magyar kultúra terén maradandó nyomokat hagyott

KOMÁROM VÁRMEGYE JELESEI

(Folytatás az előző számból)

Tóth Lőrinc rövid ideig viselte Pest vármegyéjénél az árvászeki elnöki állást, azonban 1861-ben a hazafias tisztikarral ő is lemondott. Az 1865–1868-i országgyűlésen a csákvári kerületet képviselte. 1867-ben Horvát Boldizsár igazságügy-miniszter meghívta miniszteri tanácsosnak és a

kodifikáló osztály élére állította. 1869-ben a semmitőszék bírója lett, ennek megszűnése után pedig mint kúriai bíró működött; 1883-ban tanácselnökké lépett elő és e tisztét 1894-ig viselte, amikor nyugalmába vonult. 1895-ben a király a főrendiház tagjává nevezte ki. Az Akadémia 1836-ban választotta tagjai sorába,

amikor 22 éves volt. A Kisfaludy Társaság alapításában is részt vett és legelső titkára volt. A Petőfi Társaság tiszteletbeli elnökevé választotta Tóth Lőrincet, aki úgyis mint jogtudományi író, egyike volt e tudomány irodalma legkiválóbb képviselőinek. Szépirodalmi működését mint drámairól kezdte, és a romantikus iskola hívének mutatta magát. Útirajzait és elbeszéléseit mély erkölcsi fölfogás, költészetét bölcs életfelfogás, derült világnézet jellemzik, melyek a maga korában kedvelt írójává avatták fejlődő irodalmunknak. Általános tisztelet vette körül őt, a magas életkort ért agastyánt, aki tiszteletre méltó ősz fejével hosszú időn át az irodalom nesztora volt. A Komáromvármegyei Múzeum–Egyesület tiszteletbeli tagjává választotta. (...)

Tuba János takarékpénztári igazgató, volt országgyűlési képviselő, Komáromban született 1855. december 5-én. Középiskolai tanulmányait Komáromban és Pápan végzte, ahol jogot is hallgatott. Jogi tanulmányainak a budapesti egyetemen történt befejezése után Komárom városa aljegyzőjévé, majd 1884-ben főjegyzőül választotta meg, mely tisztét hét éven át töltötte be. 1891-ben a Komáromvidéki Takarékpénztár vezérigazgatója lett. (...) 1880-ban megalapította a Komáromi Lapokat, melynek főszerkesztője volt. 1892-ben szülővárosa képviselője lett György Elekkel szemben, és 1905-ig képviselte Komáromot a parlamentben, ahol a szabadelvű párt híveihez tartozott. Komáromban mindig élénken részt vett a közügyekben, és érdemeket szerzett a város fejlesztésében. (...)

Végh Adorján nemesőcsai földbirtokos, jeles régész, aki élénken részt vett a Komáromi Történelmi és Régészeti–Egylet megalapításában. Halála után a komáromi múzeumra hagyta régiségeit. Igen szép legyezőgyűjteményt szerzett, mely Molnár Ákos országgyűlési képviselő birtokába került. Munkája: Az Árpád-kori királyok pénzei. (...)

K. Vörös Sándor udvari és kir. tanácsos, a magyaróvári gazdasági akadémia igazgatója, gazdasági szakíró, Tatán született 1847. február 28-án. Gimnáziumi tanulmányai végzetével a kesztői felsőbb gazdasági és erdészeti tanintézet hallgatója lett. Oklevelét megszerelve, József kir. herceg kisenői uradalmában volt gyakorlaton. Három év múlva pedig a kolozsvári egyetemen folytatta felsőbb tanulmányait. 1870-ben a kolozsmonostori gazdasági tanintézet tanárává nevezték ki. 1875-ben pedig e tanintézet igazgatója lett. 1898-tól a magyaróvári gazdasági akadémia élén működött. Sokat tett általában a gazdasági szakoktatás és e főiskola fejlesztése érdekében, és szakirodalmi és közgazdasági működése révén országos névnek örvendett. Több hosszabb tanulmányutat tett Nyugat- és Kelet-Európában, és ismereteit hasznosan gyümölcsöztette. Élénken részt vett minden gazdasági mozgalomban, és nagy irodalmi munkásságot fejtett ki önálló munkáiban és a szaklapokban is. Kolozsvár szabad királyi város közgazdasági előadója s Kolozs megyének bizottsági tagja volt. (...)

(Befejezése következik)

Olvasta már?

A dunaszerdahelyi Liliom Aurum kiadó által újtárra indított Vámbéry Könyvek sorozat második darabja **Vámos Magda** vonzóan kedves *Resid efendije*. Hogy kicsoda valójában ez a Resid efendi? Nem más ő, mint a 19–20. század híres és hírhedt, regényes életű, ezért regénybe illő tudósa, Ázsia magyar „sánta dervise”, a pasák, szultánok, miniszterek és királyok bennfentes barátja — a Szentgyörgyön született, de Dunaszerdahelyhez kötődő Hermann Wambberger, azaz Vámbéry Ármán. A Resid efendi nevet első török munkaadójától és házigazdájától, a cserkesz származású, jóra való Huszein pasától kapta. Ez a konzervatív úr parancsolta meg háza népének, hogy az ifjú magyar tanítót Residnek kell szólítani, ami derék, becsületes férfiút jelent, amely mellé, mint írástudót, megillette az efendi címzés. Vámos Magda művében tehát ennek a magyar múlt nagy személyiségei közé emelkedett „vándortudósunk” az alakja rajzolódik ki kalandos és elképesztő, szeretetre méltó és felemelő életével. A gyermekéveit Dunaszerdahelyen töltött magyar orientalista, turkológus, utazó, az MTA tagja első alkalommal négy évet töltött Törökországban. Ekkor figyelt fel a magyarok ázsiai, s ezen belül török kapcsolataira. 1861-ben beutazta Közép-Ázsia törökök lakta részeit áruháiban, dervisnek öltözve, mivel európai ember másként nem juthatott el oda. Az angol külügyminisztérium is foglalkoztatta, mert politikai érdekek fűzték Iránhoz, Oroszországhoz és Törökországhoz. Angliában nagyra értékelték tapasztalatait, támogatták tudományos tevékenységét. Útiélményeit Dervisruhában Közép-Ázsián át, Vándorlásaim és élményeim Perzsiában és Közép-ázsiai utazás című munkáiban írta le. A magyar nyelvnek és népnek nem finnugor, hanem török eredetét vallotta és tanította. A magyarok eredete és a magyarok keletkezése és gyarapodása című munkáival viták keresztüzzébe került. Megalkotta a török–tatár nyelvek etimológiai szótárát is. Jelentős munkássága és fordulatok, kalandos élete érdemessé teszi, hogy koraülebről is megismerje az olvasó.

—nkzs—

Az Aranyember, Az elátkozott család és A tengerszemű hölgy városa

A szülőföld Jókai Mór regényeiben

(Folytatás az előző számból)

AZ ARANYEMBER. Az aranyemberhez írott Utóhangokban Jókai Mór kijelenti, hogy ez az ő legkedvesebb regénye, mely az olvasóközönség közt is legjobban el van terjedve, legtöbb nyelvre lefordították és maga a szerző írt belőle drámát is, amely évtizedek óta állandóan műsoron tudott maradni. Bírálói szerint ebben a regényében van a legtöbb poézis. Ez a regény szintén a költő szülővárosában történik levetinci Timár Mihály urammal, aki közönséges fakeskerkedési biztos, vagyis „srájer” ugyan, de eszével, akaratával és szerencséjével kincseket érő vagyont gyűjt magának és kettős életet él. A felesége a halovány, török leányból lett asszony Komáromban lakik, míg az Al-Duna egyik jó búvóhelyén, a Senki-szigeten szerelmesen várja, a természet szépsége és romlatlan gyermeke, aki az igazi, míg az esküdt feleségétől egy világ választja el. (...)

A regényben a Jó és Nemes ütközik meg a Rosszal és Hitvánnal és természetesen a jónak kell győznie. Talán Jókai romantikus regényei közül tényleg ez válik ki pompás

meseszövéssel, gyönyörű nyelvezetével és leírásainak bájaival legjobban, ami nem is csoda, mikor a szerelem apoteózisát vetíti élénk a Senki-szigetén. Ami a jellemzést illeti, ez Jókainak nem erős oldala ebben a regényében sem. Alakjai, bár itt élnek ezen a földön, de mégsem földi emberek, mert azokban a tökéletesség, a mindentudás, a lovagiasság, szépség egyesül, a rosszakban pedig az emberi gonoszság sűrűsödik össze. Eppen így vagyunk magának a városnak a képével is. Ez nem a Duna menti kisvároska, hanem egy gazdag metropolisz, amelyben hatalmas kényurak és mindent megvásárolni tudó pénzhatalmasságok élnek. (...) Minden a költő álomvilága csupán. Lássuk a mesének történeti magvát.

Élt-e valóságban az aranyember? Vagy csak a költő buja és színpompás képzeletének teremtménye levetinci Timár Mihály uram, a dúsgazdag gabonakereskedő és vállalkozó, akit csodálunk, szerettünk és megsirattunk, amikor Jókai Aranyemberét olvastuk! Kétségtelen, hogy Jókai e regényhöz Komáromban élt és a költő gyermekkorában

halt meg. A regényben említi is, hogy temetésére mint kisdíák, ő is kirukolt az iskolával, tehát nem lehetett közönséges ember, akkora végtisztességet adtak neki. Az aranyember mesés gazdagsága nemcsak a kisváros kíváncsi képeletét izgatta, hanem híre messze elterjedt azon túl is.

Komáromban a köztudatban él, hogy az Aranyember nem volt más, mint Domonkos János dúsgazdag gabonakereskedő, több vármegye táblabírája, aki a komáromi görögkeleti temetőben porlad és várja az igazak feltámadását. Ki volt ez a Domonkos János? A komáromi híres rákok közül való a családja, kikről Komárom legszébb utcáját nevezték el Rác utcának. A rákok pedig azoknak a szerb albán–epiruszi kereskedőknek utódai, akik a Duna mentén vándorolva fölfelé, minden nagyobb városban megtelepedtek és gyűjtőnéven görögöknek is hívják őket. Sokan szolgálták a komáromi várat védő naszádosok közt is, míg a magyar haderőt Lipót uralkodásának végén fel nem oszlatták.

(Folytatása következik)

Alapi Gyula

Horoszkóp

VIZÖNTŐ (I. 21. – II. 19.) Túl sokat várnak öntől a felettesei, igyekezik is már lenni kívánságuknak eleget tenni, de nem tudja elviselni, hogy nem adhat hangot véleményének. Ilyenkor az elmúlt időszak összegzésén lenne a sor, önnék viszont a jövőn kell gondolkodnia!

HALAK (II. 21. – III. 20.) Azt hitte, túljutott a calódáson, s már nem érez semmit hűten partnere iránt. De ezen a héten rá kell döbnie, hogy az a kapcsolat sokkal több volt, mint hitte. Eletmódot kell változtatnia ahhoz, hogy feledni tudjon.
KOS (III. 21. – IV. 20.) Váratlan találkozás teszi izgalmasná a hétvégét. Aki most újtába kerül, egyszer már felkavarta az érzelmeit, s most sem tud elmenni mellette észrevétlenül. Még a fájdalmat is vállalja, csakhogy ismét feleleveníthesse a múltat.

BIKA (IV. 21. – V. 20.) Közvetlen környezetében felfigyel valakire, akit eddig nem vett észre, most viszont képtelen nem gondolni rá. Meghökentető helyzeteket vállal és teremt, csakhogy a közelébe kerülhessen, s felhívja magára a figyelmet. Ne kezdjen már semmi új dolgba.
IKREK (V. 21. – VI. 21.) Új érzés keríti hatalmába, még a tartós kapcsolatban élő ikreket is. Talán a partnerét látja más szemmel, talán a körülmények változnak, de most kiegyensúlyozottabb, mint eddig volt. Az év végi hajrá alaposan kiértékel.

RAK (VI. 22. – VII. 22.) Újdonsült ismerősei közül valaki szorosabb kapcsolatot szeretne létesíteni önnel, fogadja jószívvel a közeledést, ebből tartós szerelmé lehet. A munkahelyi változás anyagi hasznot hoz számára!

OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.) Ebben a hónapban nem lehet panasz, új kalandok és kellemes meglepetések egész sora várja. A héten is több meghívásnak kellene eleget tennie, de mindent lemondja titkos randevúja miatt. Már az ünnepi készülődés keríti hatalmába, egyre kevésbé tud a napi rutinfeladatokra koncentrálni.

SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.) Ha álmodozás helyett reálisan mérlegelné a helyzetét, végre kikürtülne az érzelmi válságából. Újra és újra megfigyelvezik valami fontos teendőit, esetleg a határidőket nem tartja be, ezzel vonja magára kollégái és felettesei haragját.

MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.) Szívügyekben legyen tartózkodó. Ne avasson be idegenek magánéletébe, mert előbb-utóbb pletyka kerekedik a legintimebb dolgairól. A vállalkozó szelleműek ezen a héten jól nagy fába vágják fejszájukat, ám a siker jóval kisebb lesz a vártnál.
SKORPIO (X. 24. – XI. 22.) Aki kedves és segítőkész, még nem feltétlenül szerelmes önnbe. A barátságot nem szabad összetéveszteni a nagy érzéssel, különben keserű csalódás a vége. Hórcsögként begyűjti magának a legnehezebb munkákat, aztán szociálkodik, ha a hét végére teljesen kimerül.

VILÁG (XI. 23. – XII. 21.) Most előszörban a családi gondok kötik le, így érzi, egyedül képtelen megbirkózni a hirtelen nyakába szakadt nemivalóval, de barátai, rokonai a segítségére sietnek. Ügyeljen arra, hogy szereteteinek ne hangzossá, mennyi áldozatot hoz értük, mert ezzel lelkiismeret-furdalást ébreszt önnél.

BAK (XII. 22. – I. 20.) Most csöndes napokra számíthat, a nagy érzések elkerülnek, talán egy kis zsörtölődés kísérheti a szája ízét, de nem lesz komoly a vita. Alaposan végig kell gondolnia, hogy ebben a megváltozott helyzetben hajlandó-e a kompromisszumokra, vagy inkább veszi kalapját és odébbáll.

M Ű S O R A J Á N L A T

SZOMBAT

M 1

7.25 Gyerekeknek, 8.00 Aranyfűst, 9.25 Hol-mi, 9.55 Zanzibár, 11.10 A vadon szava (kanadai), 12.10 Bravo Tv, 13.05 Extrém koktél, 13.20 Régi mesterségek örökösei, 14.05 Századunk, 14.35 Örjárat, 15.05 Lendületben, 15.30 Háló, 16.05 TS, 18.35 Luxor, 19.30 Híradó este, 20.05 Szatelit, 21.05 Életem szerelme (amer.), 22.40 Rosszfűk (magyar)

TV2

6.00 Gyökereink, 6.30 tv2 matiné, 8.45 Cartoon Network, 10.35 Az ifjú Herkules kalandjai, 11.00 Dzssem Bori, 11.50 Vadvilág, 12.40 Charlie, 13.40 A Szuper csapat, 14.40 Az ifjú Indiana Jones, 15.40 Jó barátok, 16.10 Providence, 17.00 Címlopsztori, 17.30 Csillagkapu, 19.10 VIP (német), 20.00 Vasmaradék 4 (amer.), 22.00 Betolakodók (amer.), 23.45 Friss vér (amer.)

RTL Klub

6.30 Ünneppatár, 7.00 Kölyökklub, 9.45 Rajzfilmek, 10.30 Ausztrál expressz, 11.25 Nemek harca (amer.), 12.20 Autómánia, 13.40 A világűr Robinsonjai, 14.30 Rendőradakadémia, 15.20 Drágám, a kölyök összemertek, 16.10 Kung-fu, 17.00 Csillag, 17.35 Melrose Place, 18.30 Híradó, 19.20 Pasik, 19.50 Tűz a víz alá (amer.), 21.35 Heti hetes, 22.55 Édes kis semmisség (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 7.30 Rosszcsont kalandjai, 8.25 Nemzetiségi magazinok, 11.50 Néprajzi értékeink, 12.05 Önök értékék, 13.00 Zanzibár, 14.20 Miénk a vár, 15.10 Kávéház, 15.35 Slágerstúdió, 16.30 A táncz, 17.55 Kézművészet, 18.45 Az elátkozott 20. század, 19.35 Esti mese, 20.00 Híradó, 20.30 Siremlék, 22.20 Mozart: Requiem

Duna tv

7.05 Lúdas Matyi, 8.15 Hurrá, vidékre költözünk!, 9.20 Aula, 10.25 Popszrock, 10.55 25. szélességi fok délre, 12.30 Isten kezében, 13.00 Semper reformanda, 14.05 A kolostori élet kezdetei, 15.50 Egy nemzet születése, 15.55 A fájdalom szorításában, 17.00 Miss Marple, 18.05 Waczak szálló, 18.35 Mese, 19.30 Equator klub, 21.45 Híradó, 22.00 Agyó, édes otthon! (francia)

Pozsony 1

12.55 Horgászoknak, 13.25 Nőknek, 13.55 Vad anyal, 14.50 Slágerlista, 15.25 Dokumentumfilm, 16.20 A kikötő fejtetei, 18.05 Esti mese, 18.15 Tengerpartjáró a Dunán, 18.45 Pokémonok, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 20.30 A nő (olasz), 22.00 TS, 22.15 Szórakoztató műsor, 23.05 Megszállottság (amer.)

Pozsony 2

14.05 Internet, 14.35 Publicisztika, 15.00 Irány Európa, 16.00 Védett terület, 17.00 Koncert, 17.30 Motorosoknak, 18.30 Szórakoztató műsor, 19.30 Híradó, 20.00 Nyugtalan szív (szlovák), 22.20 600 másodperc a könyvekről, 23.00 Filmmúzeum

Markiza tv

7.00 Mesék, 9.30 Flinston család, 10.00 Szász jó cselekedet, 10.30 Xena, 11.50 A Föld, 14.35 Senki sem tökéletes, 16.15 Filmszínház, 17.00 Hadsereg, hadsereg, 18.00 A kardok királynője, 20.00 A halálós ütközteszede (amer.), 22.05 Veszelés szépség (amer.)

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 12.10 Sorozatok, 12.55 Hódészka-vk, 13.30 Sívk, 17.10 Szíveském, 18.00 Labdarúgás, 18.55 Sívk, 22.05 Utánunk a tűzözn (amer.), 0.00 Hideg ősz (amer.)

GLOBAL TV

9.30 Nils Holgerson, 10.30 Zenei újdonságok, 13.20 Sorozatok, 19.50 Lehet, hogy varázsló is les, 21.30 Park Hotel Stern, 22.15 Az ellenség ellensége (svéd)

VASÁRNPAP

M 1

5.45 Gazdatévé, 7.05 Gyerekeknek, 7.35 Vasárnap-sziget, 9.05 Főter, 10.00 Drukk!, 11.00 Egyházi műsor, 12.20 Tévé-klinika, 12.45 Delta, 13.15 Csendül a nóta, 14.15 Aranyg, 15.10 Örömhír, 15.40 Androméda, 16.25 Koffer, 16.50 Európa kék szalagja, a Duna, 17.45 Egy-másért, 17.55 Ismeretlen ismerősök, 19.00 A Hét, 19.50 Kávéház, 20.30 Hovatovább, 21.30 Aranyfűst, 23.15 TS, 0.10 A birodalom romjai

TV2

6.00 Reggeli gondolatok, 6.30 Állatker a hátizsákban, 8.45 Cartoon Network, 10.45 Sport, 11.55 Gasztronómia, 12.20 Talpig pácban, 12.50 Cosby nyomozó rejtvényei, 13.50 Mission impossible, 14.50 Xena, 15.40 Jets, 16.40 Pacific Blue, 17.30 JAG, 18.30 Napló, 20.00 Eletre-halálra (amer.), 22.40 Hátsó ablak (amer.), 0.50 Bubus (magyar)

RTL Klub

6.30 Állatker a hátizsákban, 7.00 Kölyökklub, 10.25 Második csók, 10.50 Jesse, 11.25 Legendás emberek, 13.10 Bevetés, 13.35 A kis lököttök (amer.), 15.50 Doktorok (amer.), 16.40 Az elveszett világ, 17.35 Melrose Place, 18.55 Akták, 19.50 Láncreakció (amer.), 21.50 RTL Boksztűb

M2

7.00 Vallási műsorok, 9.00 Kisokos, 9.40 Vasárnap-sziget, 11.05 Zenebutik, 12.00 Aranyfűst, 14.40 Csalládá, 15.10 Úton, 16.05 TS, 17.50 Féltűn, 18.55 Névshow, 20.40 Ars Hungarica, 21.15 Híradó, 22.55 Taxi, Madrid (spanyol)

Duna tv

7.05 Papírsarkány, 8.05 Tinidisz-szea, 8.45 Rendhagyó történelemóra, 10.55 25. szélességi fok délre, 12.05 Muzsikusanasztia, 13.15 Pillanatnyi pézszavar (magyar), 15.00 A mi 20. századunk, 16.00 A Föld dala, 16.50 Olaszország nemzeti parkjai, 17.00 Csengethet, mylord? (angol), 18.00 Heti híromondó, 19.00 Mese, 20.00 A rádió aranykora (amer.), 21.25 Duna-sport, 21.55 A Hubble-mentőakció, 22.45 Az álomsziget (német)

Pozsony 1

14.55 Vivát, Benyovszky, 16.15 600 másodperc a könyvekről, 16.25 Szórakoztató műsor, 16.55 Rhythmic, 18.05 Mese, 18.45 Pokémonok, 19.30 Híradó, 20.00 Quinn doktornő (amer.), 20.55 Csillag, 21.25 TS, 22.25 Aki megjárta a poklot, 22.30 Gyors kerek (kanadai)

Pozsony 2

12.55 Egyházi műsor, 14.50 Slágerlista, 16.05 Sport, 16.35 Koncert, 18.05 Második lehellet, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 21.00 Jonathan Creek (angol), 21.55 Anyegin

Markiza tv

7.00 Mesék, 9.30 Flinston család, 10.00 Drágám, a kölyök összemertek, 11.00 Elveszett világ, 12.00 Kung-fu, 13.50 A fődüssuri becsület (szlovák), 15.20 Jack és Jill, 16.10 Baby blues, 16.40 A partitörtség, 18.00 Magazin, 20.40 Providence, 21.35 Szórakoztató műsor, 22.00 Szlovákiában ez így van, 22.35 Igazi történet

Bécs 1

6.00 Gyerekeknek, 11.15 Elveszett világ, 12.00 Sporthíradó, 12.35 Motorosoknak, 13.30 Sívk, 15.40 Labdarúgás, 18.50 Sívk, 20.15 Patch Adams (amer.), 22.05 Gyilkosság receptre (amer.), 23.45 Tethely

GLOBAL TV

9.55 Mesék, 10.25 A vadon szava, 14.30 A szerelem hatalma, 15.25 Park Hotel Stern, 16.15 A száguldo vípera, 19.50 Ketten, 20.35 Nemzetközi TV-fesztivál, 21.05 Az ellenség ellensége, 22.20 Erinthetetlenek, 23.20 Lehet, hogy varázsló is les

HÉTFŐ

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 9.05 Naprakész magazin, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 Trópusi hőség, 15.00 Magyar Ház, 15.30 Iskola utca, 16.30 Okomenikus fesztivál, 16.55 Európai Utas, 17.20 Maradaj velünk!, 18.15 Esti mese, 18.35 Az óceán gyöngyei (francia), 19.30 Híradó, 20.45 MMM, 21.15 Nem jagerős, 21.40 Univerzoom, 22.50 Fogadóóra, 23.15 Paraszt Dekameron

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 12.20 Meztőláb a parkban (amer.), 14.25 A dadus, 14.55 Széllövagok, 15.55 Szobott szívek, 16.30 Lucécia, 17.00 Barátok és szerelmek, 18.00 Fiorella, 18.30 Tények, 19.00 Szeretni beindulásig, 19.25 Nincs kegyelem, 20.30 Pokoli történetek, 21.30 Teljes kör (amer.)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Idegenek, 15.15 Milagros, 16.00 Híresek és gazdagok, 16.30 Maria Mercedes, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliommós!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 A látszat mindig csal (amer.), 22.05 Hullámok hercege (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 8.35 Delta, 10.00 A négy pánceles és a kutya, 11.00 Ismeretlen ismerősök, 11.30 Egy este az Örökzöld klubban, 12.00 Topmodell, 12.30 Pillangósziget, 14.00 Parlamenti napló, 16.05 Naprakész magazin, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 20.35 Sport hírek, 20.40 Európa kék szalagja, a Duna, 21.40 Bakunya fin (olasz)

Duna tv

8.40 Heti híromondó, 9.45 Erdélyi erődtemplomok, 10.45 Betyárok csillaga, 11.40 Verbunkok a Kárpát-medencében, 13.40 Magyar történelmi arcképcsarnok, 14.00 Az álomsziget, 14.50 Általmentők, 15.05 Zengő ABC, 15.15 Rendhagyó történelemóra, 16.00 Klipzóna, 16.15 Száz perc vakáció, 16.40 A kozmosz titkai, 16.55 Otórai zene, 18.00 Hírek, 18.35 Mese, 19.30 Határokok fölött, 20.00 Az apacs harcok (amer.), 21.30 A préri pacisztája (magyar), 22.00 A szellem órája

Pozsony 1

15.00 Gyors kerek, 16.00 Batty, 16.15 Gyerekeknek, 17.00 Maxijáték, 17.30 Huckleberry Finn és barátai, 18.05 Vad anyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Szórakoztató műsor, 20.30 Tévénovella, 21.50 Irány Európa, 22.05 Ahogy mi látjuk, 23.05 Grace ezt elintézi

Pozsony 2

17.20 Telesport, 18.00 A fehér zászló alatt, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Sport, 21.30 Híradó, 21.55 Sport, 22.40 Koktél

Markiza tv

8.30 Miénk ez a vár, 9.30 Az üzletkötők, 10.30 Murphy Brown, 11.35 Szórakoztató műsor, 12.30 Szabrina, 14.00 Teltház, 14.30 Felicity, 17.00 Édes Lucia, 19.00 Híradó, 19.30 Bill Cosby show, 20.00 Beethoven (amer.), 21.50 Dokumentumok, 22.45 Teljes készletségben (német)

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 8.10 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Hírek, 20.15 Bolond szél fúj (amer.), 22.05 Folyó fut át rajta (amer.)

GLOBAL TV

10.00 Lámpaláz, 11.00 Szimultán, 12.35 Dokumentumfilm, 13.05 A szerelem hatalma, 15.05 Bulvár Pacific Drive, 15.30 Ketten, 16.15 A száguldo vípera, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Dokumentumfilm, 21.20 TV-fesztivál, 22.40 Erinthetetlenek

NOVEMBER 31-TŐL DECEMBER 7-IG

KEDD

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 Trópusi hőség, 15.00 Univerzoo, 15.30 Iskola utca, 16.30 Gyerekeknek, 17.30 Katolikus krónika, 18.00 Híradó, 18.15 Esti mese, 18.35 Az óceán gyöngyei, 19.30 Híradó, 20.05 Kisváros, 21.05 Táncváros, 22.50 Magyar Szalon, 23.15 Paraszt Dekameron

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 12.20 Féltékenység (amer.), 14.25 A dadus, 14.55 Széllövágok, 15.55 Sebzett szívek, 16.30 Lucécia, 17.00 Barátok és szerelmek, 18.00 Fiorella, 18.30 Tények, 19.00 Szeretni beindulásig, 19.25 Nincs kegyelem, 20.30 Gyilkosság a Fehér Házban (amer.), 22.40 Bázis, 0.20 Az ártatlan (brit)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Idegenek, 15.15 Milagros, 16.00 Híresek és gazdagok, 16.30 Maria Mercedes, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Vészhelyzet (amer.), 21.30 A végső megoldás: a halál (amer.), 23.55 Félélem nélkül (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 8.30 Fogadóóra, 9.00 Iskola utca, 10.00 A négy páncélos és a kutya, 10.55 Örökségünk, 12.00 Topmodell, 14.00 Harangozó Teri felvételeiből, 15.30 Médiamix, 18.00 Határátelölő, 19.30 Esti mese, 20.40 Az utolsó munkások, 21.35 Csillagos lobogó (amer.)

Duna tv

8.40 Határok fölött, 10.05 Nappali sötétség (magyar), 12.25 Autómánia, 13.25 Kőmőcbánya, 14.00 A mi 20. századunk, 14.50 Zénó locsoló, 16.00 Klipzóna, 16.40 A kozmosz titkai, 16.55 Otóriai zene, 18.10 A komáromi Monostori-erőd, 18.20 Mese, 19.30 Gazdakör, 20.00 Ahogy az Isten elrendeli, 21.10 Ugrásváltás, 22.00 A lővés utáni csend (német)

Pozsony 1

13.55 TV galéria, 14.30 Szeniorok, 15.00 Vad angyal, 15.40 Komolyzenei album, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 17.30 Huckleberry Finn és barátai, 18.05 Vad angyal, 18.55 Mese, 19.30 Híradó, 20.00 A két óceán, 20.50 Nyomon, 21.00 Hiba, 21.30 Backjack, 23.05 Grace ezt elintézi

Pozsony 2

16.40 Élni csodálatos, 17.10 Eurologik, 18.00 Egészségmagazin, 19.00 Szlovákok a világban, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 20.50 Történelmi panoráma, 21.30 Híradó, 21.55 Sport, 22.05 Fonedoszokp

Markíza tv

8.30 Miénk ez a vár, 9.30 Főzünk, 10.30 Murphy Brown, 12.00 Mortal Kombat, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 Felicity, 17.00 Édes Lucia, 18.40 Mese, 19.00 Híradó, 19.30 Lépésről lépésre, 20.00 Milliomos, 20.50 Rex felügyelő, 21.50 Vita, 22.50 Motorosoknak, 23.30 Bulvár Strip

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 8.00 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Medicopter 117, 21.05 Hajszá a hóban (német), 22.40 A szex és a város (amer.), 2.35 Catlow (brit)

GLOBAL TV

10.35 Dokumentumfilm, 12.35 Bulvár Pacific Drive, 13.05 Sorozatok 15.25 David Copperfield, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Az orosz vadászati különlegességei, 21.25 Nemzetközi TV-fesztivál, 22.10 Tökéletesen gyilkosok, 23.40 Amy és Izabella

SZERDA

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 9.05 Naprakész magazin, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Nemzetiségi magazinok, 14.05 Trópusi hőség, 15.00 Iskola utca, 16.30 A bizalom záradékútján, 17.00 TS, 19.10 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.05 TS, 22.45 Híradó este, 23.15 Théma, 23.30 Paraszt Dekameron, 23.35 TS

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 12.05 Karavánok (amer.), 14.25 A dadus, 14.55 Széllövágok, 15.55 Sebzett szívek, 16.30 Lucécia, 17.00 Barátok és szerelmek, 18.00 Fiorella, 18.30 Tények, 19.00 Szeretni beindulásig, 19.25 Nincs kegyelem, 20.30 Boros-Bochkor-show, 21.40 Sisuli 2 (kanadai), 0.15 Baywatch

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.00 Ismétlések, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Idegenek, 15.15 Milagros, 16.00 Híresek és gazdagok, 16.30 Maria Mercedes, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Rizikófaktor (amer.), 22.15 Csocsó, 23.00 Az igazság zsoldosai (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 9.00 Iskola utca, 10.00 A négy páncélos és a kutya, 11.00 Túl az Operenác, 12.00 Topmodell, 12.30 Pillangósziget, 14.20 Ablak, 15.10 Nekem ne lenne hazám?, 17.45 Vándorévek, 18.45 Vernász, 19.40 Esti mese, 20.35 Sport hírek, 20.45 Századfordító magyarok, 21.40 Erőszakkal (amer.)

Duna tv

8.40 Gazdakör, 9.30 Egy század emlékezetes pillanatai, 10.00 Nő az ablakban (amer.), 11.40 Olaszország nemzeti parkjai, 12.35 A határon túl magyar könyvtárak, 14.00 Az átomgép, 14.50 Európa-közben, 14.55 Nyelvőröz, 15.25 Hungaria Litterata, 16.15 Száz perc vakáció, 16.40 A kozmosz titkai, 17.00 Kalendárium, 18.10 A füzéri várrom, 18.20 Mese, 19.30 Térérő, 20.00 Himpör (amer.), 21.30 Liszt Ferenc: XII. magyar rabszódia, 23.10 Együtt a cigányokkal

Pozsony 1

14.00 Horgászoknak, 15.00 Vad angyal, 15.40 Komolyzenei album, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 17.30 Huckleberry Finn és barátai, 18.05 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.30 A vad sivatag, 21.40 Elni csodálatos, 22.25 Szlovákia gazdasága, 23.05 Grace ezt elintézi

Pozsony 2

16.55 Sport, 17.35 Motorosoknak, 18.00 Történelmi panoráma, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Magyar magazin, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 20.30 Vitámútor, 21.30 Híradó, 21.50 Kultúra, 22.35 Kvartett

Markíza tv

8.30 Miénk ez a vár, 9.30 A kereskedők, 10.30 Murphy Brown, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 Felicity, 17.00 Lucia, édes, 18.40 Mese, 19.30 Lépésről lépésre, 20.00 J. J. Pročko műsora, 20.25 Stúdió 11, 20.40 Bajnokok ligája

Bécs 1

5.50 Gyerekeknek, 8.00 Ismétlések, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 17.40 Labdarúgás, 19.30 Híradó, 20.15 Bajnokok Ligája, 23.35 Nagyon kellemetlen eset, 1.05 Jesse James balladája

GLOBAL TV

10.35 Hírek, 12.35 Sorozatok 15.00 Bulvár Pacific Drive, 15.20 Tökéletesen büntettek, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Vásárlási láz, 20.10 Nekünk már a kaktusz sem virágzik (szlovák), 21.15 Nemzetközi TV-fesztivál, 21.45 A dagály ideje, 22.30 Hármán

CSÜTÖRTÖK

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Együtt, 14.05 Trópusi hőség, 15.00 A Mária család, 15.30 Iskola utca, 16.25 Ajándékot Téliapónak, 17.00 Érintő, 17.30 Egérfogó, 18.15 Mese, 18.35 Az óceán gyöngyei, 19.30 Híradó, 20.05 A jog halójában, 21.00 Milenniumi mesék, 21.30 Panoráma, 22.45 TS

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 12.45 Ramon és a banditák (olasz), 14.25 A dadus, 14.55 Széllövágok, 15.55 Sebzett szívek, 16.30 Lucécia, 17.00 Barátok és szerelmek, 18.00 Fiorella, 18.30 Tények, 19.00 Szeretni boldulásig, 19.25 Nincs kegyelem, 20.30 Rex felügyelő, 21.30 Walker, a texasi kopó (amer.), 22.30 Szokatlan, 0.25 Vadlibák 2 (brit)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 11.35 Delelő, 14.00 Heléne és a fiúk, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 16.00 Híresek és gazdagok, 16.30 Maria Mercedes, 17.20 Mónika, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Esti showder, 22.15 Az elnök emberei (amer.), 23.05 Amstel Jam-koncert

M2

9.05 Iskola utca, 10.05 A négy páncélos és a kutya, 11.00 Magyar Ház, 12.00 Topmodell, 12.30 A Tisza, 13.55 Fótér, 14.45 TVklinika, 15.40 Sorstársak, 16.10 Naprakész magazin, 18.55 Európai arcok, 19.30 Esti mese, 20.30 Sport hírek, 20.40 Tízparancsolat ma

Duna tv

9.05 Delfinek és földönkívüliek, 10.05 A világ közepe, 12.35 Pillanatnyi pénzvár (magyar), 14.25 Nagyapó meséi, 15.30 Virtsu, 16.15 Száz perc vakáció, 16.40 A kozmosz titkai, 16.55 Otóriai zene, 18.00 Hírek, 18.35 Mese, 20.00 Menyes ajándék (olasz), 21.25 Látogatás (magyar), 22.30 Az örökkévalóság vége (görög)

Pozsony 1

14.00 Jóhír, 15.00 Vad angyal, 16.00 Hangyaboly, 17.00 Maxijáték, 17.30 Huckleberry Finn és barátai, 18.05 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Gyerekek órája, 21.30 A NATO, 22.15 A hegyi doktor, 23.35 Grace ezt elintézi

Pozsony 2

15.10 Fonedoszokp, 16.00 Szlovákok a világban, 16.25 Pozsonyi magazin, 16.55 Jégkorong, 19.30 Híradó, 20.30 Horgászoknak, 21.00 Família, 21.30 Híradó, 21.55 Sport, 22.10 Az én házam, az én várom, 22.35 Vita, 23.15 Nyomon

Markíza tv

8.30 Miénk ez a vár, 10.00 Motorosoknak, 10.30 Végre csöngették a főiskolán, 11.00 Neveléses dolgok, 12.00 Mortal Kombat, 13.00 Hét nap, 14.00 Teltház, 14.30 Felicity, 17.00 Édes Lucia, 18.40 Esti mese, 19.30 Lépésről lépésre, 20.00 Az okos is tévedhet, 21.05 JAG, 22.00 Tűz, 23.30 A testőr

Bécs 1

5.55 Gyerekeknek!, 7.50 Ismétlések, 10.30 Ernestet lesittelik (amer.), 11.45 Gyerekeknek!, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 A kitzbüheli rendőrség, 21.05 Cobra 11, 22.00 Kaisermühlen blues

GLOBAL TV

10.20 Dokumentumfilm, 11.40 Magazin, 12.05 Globtéta, 13.05 A szerelem hatalma, 14.00 Slágerlista, 15.25 A dagály ideje, 17.00 A szerelem hatalma, 19.50 Kedd Morrioval, 21.20 Marsall, 22.30 Második esély, 23.00 A vadon szava

PÉNTEK

M 1

6.00 Ma reggel, 8.30 Topmodell, 11.05 Derült égből egy család, 13.00 Körzeti magazinok, 14.05 Trópusi hőség, 15.05 Evgyűrűk, 15.35 Okori elődeink titkai, 16.30 Tűzfal, 17.30 Gaia, 18.15 Esti mese, 18.30 Ablak, 19.30 Híradó, 20.05 Apám ártatlan (olasz), 22.35 Théma, 22.50 Duet, 23.15 Paraszt Dekameron, 23.25 A paradicsom csatornái (francia)

TV2

9.00 Dél előtt a tv2-vel, 12.45 A hetedik villám (olasz), 14.45 A dadus, 14.55 Széllövágok, 15.55 Sebzett szívek, 16.30 Lucécia, 17.00 Barátok és szerelmek, 18.00 Fiorella, 18.30 Tények, 19.00 Szeretni beindulásig, 19.25 Most vagy soha!, 20.30 Activity, 21.15 Dándó, 0.05 Véres sport 4 (amer.)

RTL Klub

6.30 Reggeli, 9.05 Ismétlések, 11.35 Delelő, 13.10 Teleparti, 14.00 Norm-show, 14.25 Jack és Jill, 15.15 Milagros, 16.00 Híresek és gazdagok, 16.30 Maria Mercedes, 18.10 Találkozások, 18.30 Híradó, 18.55 Legyen ön is milliomos!, 19.25 Fókusz, 19.55 Barátok közt, 20.25 Serif az égből (olasz), 22.05 Futó kapcsolat (amer.)

M2

6.00 Ma reggel, 8.35 Panoráma, 9.00 Iskola utca, 10.00 A négy páncélos és a kutya, 12.00 Topmodell, 12.30 A Tisza, 14.00 Koffer, 14.25 Orjárat, 14.55 Betűvető, 15.25 Magyar Ház, 15.50 Néprajzi értékeink, 16.05 Naprakész magazin, 18.00 TS, 19.35 Esti mese, 20.40 Századunk, 21.05 Magyarország, 2001, 21.35 Zig Zig (francia-olasz)

Duna tv

8.40 Összkep, 9.20 Szellem órája, 10.15 Salamon (olasz), 12.30 Olaszország nemzeti parkjai, 12.35 M.S.mester, 13.45 Fehér arany, 14.25 A Körösök, 15.45 Vad sziklafalakon, 16.20 A tudomány kincsesháza, 16.55 Otóriai zene, 18.10 A hónap világa, 18.35 Mese, 19.30 Udvarház, 20.00 Salamon (olasz), 21.25 Telemann, 22.00 Rémmregény (cseh), 23.40 A képzelt kínai

Pozsony 1

15.00 Vad angyal, 16.00 DM tekercek, 17.00 Maxijáték, 17.30 Huckleberry Finn és barátai, 18.05 Vad angyal, 18.55 Esti mese, 19.30 Híradó, 20.00 Kandi kamera, 21.00 Nash Bridges, 21.50 Keresztülkaszul, 22.05 Ráblás a levegőben (francia)

Pozsony 2

16.45 Fesztivál, 18.15 A rendező, 18.30 Regionális magazin, 19.00 Hétféve, 19.30 Híradó, 20.00 Filmtelem, 21.30 Híradó, 23.25 A függöny

Markíza tv

8.30 Miénk ez a vár, 9.30 A kereskedők, 10.30 Murphy Brown, 12.00 A legjobb, 13.35 Feljethetetlen szerelmi történetek, 14.00 Teltház, 14.30 Felicity, 17.00 Édes Lucia, 18.40 Mese, 19.30 Lépésről lépésre, 20.00 Legyen ön is milliomos, 20.50 Üzenet az űvegben (amer.), 23.25 Krimi

Bécs 1

5.45 Gyerekeknek, 8.05 Ismétlések, 10.15 Robin Hood, 10.30 Sí-vk, 11.00 Cobra 11, 11.45 Gyerekeknek, 14.55 Sorozatok, 19.30 Híradó, 20.15 Legyen ön is milliomos, 21.10 Indiana Jones és az utolsó kereszties lovag (amer.)

GLOBAL TV

10.30 Hírek, 11.00 Dokumentumfilm, 12.05 Globtéta, 12.35 Bulvár Pacific Drive, 15.20 Kayla (kanadai), 17.00 A szerelem hatalma, 17.55 Helyi hírek, 19.50 Eletírta történetek, 21.50 Nemzetközi TV-fesztivál, 22.10 A marsall, 23.00 A szerelem gyógyszer

Cs-print NYOMDAI SZOLGÁLTATÁSOK

Gúta

Alfa market
Palkovich utca 6.
7771 860
Ogyalla

Ricsi-press
Konkoly Thege utca 6.
760 3566

Órsújfalú CS-print iroda
Fő utca 18.
7762 318

Komárom
RPC
(Ludová banka épülete,
Kertész utca)
7701 930, 7701 938

**Ne utazzon,
rendeljen helyben!**

**Esküvői értesítők gyorsan,
kiváló minőségben**

Tel.: 7725 267

MEGEMLEKEZÉSEK

*Titkos szenvedés megőlte szívedet,
mely nem ismert más, csak szeretetet.
Mély fájdalommal emlékezünk a drága jó
férjre,*

**Németh Istvánra
Keszegfalván,**

akít a halál egy éve, november 28-án ragadott el szeretteitől.

**Emlékét szívén őrző felesége,
húga Éva és a rokonság.**

*Őrizzük emlékét,
kit nagyon szerettünk,
ma egy éve annak, hogy
nem lehet közöttünk.*

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk december 1-jén, halálának első évfordulóján a felejtethetlen, drága férjre, édesapára, nagypapára és dédapapára,

**Szabó Dezsőre
(Komárom).**

Emlékét örökké őrző szerető felesége és családja

*Mindent nekünk adtál, mindent értünk tettél,
szívünkben élni fogsz,
mert nagyon szeretted.*

*Oly csend van így nélküled,
hogy szinte hallani,
amit még utoljára akartál mondani.*

Fájdalommal emlékezünk november 30-án, halálának első évfordulóján

**Bagócsi Istvánra
(Komárom).**

**Szerető özvegye, gyermekei
és az egész család.**

*Álmodtunk veled egy öregkort,
kedveset és szépet, de a kegyetlen sors
mindent széjjeltépett.*

*Hiányod elviselni nagyon nehéz,
míg élünk, megtart bennünk
a fájó emlékezés.*

Fájó szívvel emlékezünk november 27-én, halálának második évfordulóján

**László József
(Komárom).**

Szerető felesége és családja

Fájó szívvel emlékezünk drága halottunkra

Seregül Ferencre,

akít a kegyetlen halál 1996. december 5-én ragadott ki szerettei köréből. Akik ismerték és szerették, gondoljanak rá ezen a számunkra oly szomorú 5. évfordulón.

Gyászoló özvegye, fiai családjukkal

Fájó szívvel emlékezünk november 29-én a szeretett édesapára és nagypapára

**Makovický Jánosra
(Kava)**

halálának első évfordulóján. **Emlékét őrző családja**

APRÓHIRDETÉSEK

- **Eladók** dalmata kutyakölykök. Ár megegyezés szerint. Tel.: 036/7594 323, 0903 443125.
- **Eladó** Skoda 110 papírokkal alkatrészeknek 4000 koronáért. Tel.: 0905 854 968.
- **Eladó** 1990-ben épült borospince 6 ár, szőlővel Hetényen. Alapterület 40 m², tetőtérbeépítés, saját kút, fűtés. Használható hétvégi háznak is. Ár 200 000 korona. Tel.: 0905 609 569.
- **Eladó** hálószobabútor. Ár megegyezés szerint. Tel.: 7791 107.
- **Vennék** Lada 1500-ast alkatrészeknek, csak jó motorral. Tel.: 7792 189.
- **Eladó** zöld Skoda Favorit, gy. év 1989, vonóhorog, STK 2003/10. Ár 68 ezer Sk. Tel.: 0905 239 941.
- **Eladó** olcsón fekete-fehér TV. Cím: Gúta, Főút (Hlavná) 2. Tel.: 7771 634.
- **Albérletet keresek Gútán.** Tel.: 0907 776 752

- **Eladók** cölja kutyakölykök. Tel.: 0905 439 424. Cím: Kolárovo, Lesná 40.
- **Eladó** új 1/2 colos Eurotrip műanyagcső csepegtető öntözésre, félláron. Tel.: 0905 229 691.
- **Eladó** Nagymenyér központjában 4-lakásos egységből egy földszinti, háromszobás, összkomfortos lakás kis udvarral. Tel.: 031/555 1387.
- **Eladó** Bajcs mellett családi ház (pince, központi fűtés, telefon, új vakolat, nagyon jó állapotban). Ár megegyezés szerint. Tel.: 0907 7373 24.
- **Eladó** kukorica- és paprikadaráló. Tel.: 7741 333.
- **Eladó** Skoda Felicia combi 1,3 MPI (1997, központi zár, riasztó), valamint Fiat 127 A (STK, EK 2002. jún., 903 ccm, LPG) jó állapotban. Tel.: 0905 758 983.

A NAGÉKA

**Eötvös u. 11.
Komárom
Tel.: 0905 412 383**

**ingatlanközvetítő iroda
ajánlatából:**

* eladó szoba-konyhás (Bauring) lakás, külső redőnyökkel, karnisokkal 285 000 koronáért

* 3-szobás lakás átalakítva, balkonnal a 3. lakótelepen 445 000 Sk-ért.
* kétszobás családi téglaház, víz, villany, gáz van, Újgyallán (Dulovce).

Csak 230 000 Sk.
* háromszobás családi ház nagy tel. Hétényen és Tanyon.
* háromszobás családi ház Zöldálláson (Zelený Háj) – víz, villany, gáz, 50-ás kert – 450 000 Sk-ért.

**Bővebb ajánlatunkat
keresse a www.nageka.host.sk
honlapunkon.**

Meghívó az ARANYKAPUBA!

A komáromi Clean City kft. értesíti a nyilvánosságot, hogy az idén is megrendezi a már hagyományos **ARANYKAPU VASÁRT.**

Mindenkit szeretettel várunk december 10-től 23-ig a komáromi vásárcsarnok mellett a Kossuth téren.

**Bővebb felvilágosítással
a 7713 003-as telefonszámon
(fax:7713 019),**

**III. a Clean City kft. irodaházában
(Komárom, Belső körút 53.) szolgálnak.**



A PROFIREAL kft.

Hitel, mint életstílus

**Kezes nélkül azonnali
készpénzkölcsönt
kínálunk
20 000 koronától
200 000 koronáig**

Előnyök:

- * a cél meghatározása nélkül
- * hűségbónuszok
- * ügyfélprogramok
- * revolving – kölcsönnövekedés
- * gyorsaság betéti összeg és illeték nélkül

**A szerződés megkötéséhez
szükséges iratok:**

- * a személyazonosság igazolvány fénymásolata
- * a munkaszerződés fénymásolata
- * az utolsó három fizetési szalag
- * a bankszámla másolata (házasok esetében a másik fél adatai is)

Címünk:

**Profireál komáromi kerületi képviselete,
Hajós üzletház, I. emelet.
Tel.: 0907 187 028**

**Nyitva: naponta 9.00 és 17.00 óra között
Minden kedves ügyfelünknek
kívánjuk, hogy szolgáltatásunk
igénybevételével
valóban kellemesen teljenek
a karácsonyi ünnepek!**



Névnapjukon szeretettel köszöntjük

december 8-án *Mária*
 december 9-én *Natalia*
 december 10-én *Judit*
 december 11-én *Árpád*
 december 12-én *Gabriella*
 december 13-án *Luca, Otília*
 december 14-én *Szilárda*
nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Komáromban: Nikola Kablar és Dékány Gabriella
Gútán: Lantos Richárd és Sárkány Emőke, Miskolczi Norbert és Marcibál Melinda.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a szentpéterei Đuriček György, a csúzi Šesták Maxim, a marcelházi Daniš Laura, a párkányi Tarič Mónika, a karvai Pogrányi Chiara, a gútai Jobbágy Erik, Szépe Lénárd és Tóth Karola, a zvoleni Józsa Erika, a madari Ladányi Kristóf, a komáromi Blšták Richárd, az újgyallai Kiss Tímea, a lipováai Chvostál Dominik, az ekeli Tok Veronika, az érsekújvári Görői Szilárd, a nemesócsai Iván Ferenc és a kőbölki Kiss Szabasián.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: az ógyallai Dombóvári Miklós (81 éves), a gútai Szelcsányi Ilona (90 éves), a komáromi Toščák Adrián (29 éves), Varga Sándor (77 éves), Mező István (74 éves) és Motil Ilona (66 éves), az ímelyi Velmovszky Paulina (78 éves), az ógyallai Geljen János (68 éves) és Haladik Péter (75 éves), a szilósi Gere Etel (79 éves), a dunamocsi Szuri Ilona (87 éves), a búcsi Labancz Julianna (87 éves) és a keszegfalvai Molnár Ilona (77 éves).

Emléküket megőrizzük!

Köszönjük, hogy megvásárolta lapunkat és gyarapította a **dunatáj** olvasóinak számát!

LABDARÚGÁS

Az V. ifjúsági labdarúgóliga őszi táblázata

Ógyalla	15	13	2	0	39:	7	41
Tardoskedd	15	11	1	3	56:23	34	
Surány	15	11	1	3	51:22	34	
Kálna	15	9	0	6	30:36	27	
Bánkeszi	15	7	2	6	40:27	23	
Možesovo	15	7	0	8	33:37	21	
Hetény	15	7	0	8	32:42	21	
Naszvad	15	6	1	8	28:32	19	
Ímely	15	6	1	8	26:41	19	
Palárikovo	15	5	2	8	34:35	17	
Nagysálló	15	5	2	8	31:33	17	
Marcelháza	15	5	2	8	32:37	17	
Alsóhaj	15	5	1	9	31:45	16	
Zsitvabesený	15	4	4	7	27:44	16	
Jasová	15	4	2	9	24:35	14	
Nagyóvöd	15	3	3	9	24:42	12	

SAKK

A csapatbajnokságok állása I. liga, A csoport – Nyugat

Hoffer Komárom	4	4	0	0	12	20.5
Pozsonyi Slovan B	4	4	0	0	12	19.0
Dunaszerdahely	4	3	0	1	9	20.0
Pozsonyi Dunaj B	4	2	1	1	7	16.5
Slovakofarma	4	2	1	1	7	16.5
Nyitrai Slávia	4	2	1	1	7	16.0
Pozsonyi Slovan D	4	2	0	2	6	16.0
Pozsonyi Doprastav	4	1	1	2	4	18.0
Privigye B	4	1	1	2	4	18.0
Komáromi S Club	4	1	0	3	3	12.5
Dévényújfalú	4	0	0	0	0	13.5
Érsekújvár Bestex B	4	0	0	0	0	10.5

III. liga B csoport (Nyitrai kerület)

Érsekújvár Bestex C	4	4	0	0	12	25.0
Surány	4	3	0	1	9	24.0
Jelenec	4	2	1	1	7	19.5
Vágselye B	4	2	1	1	7	18.5
Léva B	4	2	1	1	7	18.0
Tapolcsány B	4	2	0	2	6	16.0
Hoffer Komárom B	4	2	0	2	6	16.0
Komáromi SC B	4	2	0	2	6	15.0
Nagykér	4	2	0	2	6	12.5
Nyitrai YMKA	4	2	0	2	6	12.0
Bátorkeszi	4	1	1	2	4	16.5
Zseliz	4	1	0	3	3	12.0
Komárom SC C	4	1	0	3	3	11.5
Nyitrai Strojár	4	0	4	0	7	5.0

A DUNATÁJ

hirdetési rovatának
 üzenetrögzítője
 éjjel-nappal az Ön
 rendelkezésére áll
 a 7731 267-es
 telefonszámon.

Ajánlataink a hirdetések számára:

* Apróhirdetések, köszöntők, megemlékezések : 5 Sk/szó

* Keretes (vállalkozói) hirdetések: 13 Sk/cm²

* Fénykép : 30 Sk/db

Valamennyi hirdetés esetében továbbra is érvényes, hogy három fizetett hirdetés után jár egy ingyenes!

ASZTALITENISZ

Felnőttek csapatbajnokságai II. liga

Komáromi Középfokú Ipariskola –
 Hontianske Trstány 8:10
 Komáromi Középfokú Ipariskola –
 Zseliz 8:10

A bajnokság állása:

Nyitrai Marka	9	9	0	0	90:	25	27
Rišovce	9	8	0	1	87:	27	25
Vágselye	9	7	0	2	81:	42	23
Nyitrai MŠKST	9	5	1	3	73:	53	20
Bánkeszi	9	5	1	3	70:	65	20
Krušovce	9	4	1	4	64:	72	18
Bojná	9	3	2	4	71:	70	17
Hont. Trstány B	9	4	0	5	58:	69	17
Zseliz	9	4	0	5	54:	72	17
Surány	9	1	2	6	53:	78	13
Komáromi Iparisk.	9	0	1	8	46:	89	10
Tapolcsány B	9	0	0	9	5:9	9	

III. liga

Nyitrai Domino Marka B – Komáromi Pokrok 13:5

A bajnokság állása:

Tovarníky	10	9	1	0	131:	49	29
Volkovce	10	7	1	2	113:	67	25
Nyitrai Domino M.	10	6	2	2	113:	67	24
Nyitrai MŠKST B	10	7	0	1	106:	74	24
Vágtornóc B	10	6	0	4	101:	79	22
Bánkeszi B	10	4	4	2	91:	89	22
Léva A	10	4	3	3	94:	89	21
Nyitrai Kynek	10	3	1	6	79:	101	17
Bánkeszi C	10	1	3	6	58:	122	15
Komárom Pokrok	10	2	0	8	64:	116	14
Léva B	10	1	2	7	63:	117	14
Ipolyság	10	1	1	8	67:	113	13

IV. liga B csoport

Zsitvabesený – Komáromi Középfokú Ipariskola B 14:4, Zseliz B –
 Bátorkeszi 10:8

A 10. forduló után:

10. Bátorkeszi, 11. Komáromi Középfokú Ipariskola B 15–15 ponttal.
 –bd–

A **Primer**

Gúta, Érsekújvári út 3.
 Tel.: 0819/777 16 43

gazdabolt

tisztelettel értesíti vásárlóit,
 hogy átépített üzletházában
 új őszi-téli árukészlettel
 várják ügyfelciket!

**Elektromos és motoros
 fűnyírógépek már 2 700 koronától,
 két- és négyütemű
 kerti traktorok 12 500 koronától!**

* permetszerek * műtrágyák * szaktanácsadás
 * kerti szerszámok * kisgépek * tápföldek *

Rendkívüli ajánlatunk:

Október 1-jétől
 többfajta
 gyümölcsfacsemete
 árusítása!

KÖSZÖNTŐ

December 4-én ünnepli névnapját és 40. születésnapját

Fekete Ferenc

Kaván.

E szép ünnep alkalmából szívőből gratulál, jó erőt, egészséget és hosszú, boldog életet kíván édesanyja és testvére családjával.

November 20-án ünnepelte 75. születésnapját

Molnár Imre

Gútán.

E szép ünnep alkalmából nagyon sok boldogságot, erőt, egészséget és további hosszú életet kíván felesége Anna, lánya Márta, fia Gyula menyasszonyával, lánya Ági férjével Attilával és gyermekei: Anita, Angelika, akik sokszor csókolják a nagypapát.

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morović Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csemava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztősége, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárom (tel.: 0819/7731 267). Hirdetőirodánk címe: Star ajándékbolt, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon/fax és üzenetrögzítő 035/7731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és törelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomda-üzem. Terjeszti a somorjai Czvedler D. A. kft és az UNITOP.
 Regisztrációs szám: MK 190/90.

Nemzetközi indexszám: 492 11.